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Son yıllarda hayatımızın en tanıdık kavramı hiç 
kuşkusuz “sahte” ve “sahtecilik”. 

Gelişen teknoloji ve bilgiye erişimin ko-
laylaşması, ne yazık ki üçkâğıtçılara da her 

geçen gün daha fazla alan açıyor. 
Sahtecilik, adeta her alanda karşımıza çıkıyor: 

Sahte alkol, bal, Antep fıstığı, ilaç, parfüm, zeytinyağı, 
saat, para, antika, kimlik, fatura, rapor, evlilik, hatta 
ayakkabı ve tişört… 

Bunlar yalnızca ilk akla gelenler. 
Kim bilir daha neler var?
Gündem bir kez daha sahtecilik skandalıyla 

çalkalanıyor. 
Bu kez mesele, e-imza ve ıslak imza yoluyla 

üretilen sahte diploma ve mesleki kimlikler. 
Ancak bu olay, birkaç münferit vaka ile sınırlı 

değil. 
Karşımızda etki alanını genişletmiş, sistemli ve 

örgütlü bir yapı var. Toplum, sahte doktorlar, avu-
katlar, hâkimler, savcılar, öğretmenler, psikologlar, 
hemşireler, polisler, askerler, hatta “istihbaratçılar” 
haberlerine artık şaşırmıyor. 

Zamanla bu tür haberlere öyle alış-
tık ki, adeta kanıksadık.

Fakat bu kez iş bambaş-
ka bir boyuta ulaştı. Ortaya 
çıkan sahtecilik çetesi, 
yalnızca sahte diploma 
ve kimlik üretmekle 
yetinmemiş; devletin 
dijital altyapısına sızarak 
e-imza ve ıslak imza 
yoluyla resmi kayıtları 
manipüle etmiş. 

Yani, devletin gü-
venlik sistemini delerek 
sahteciliği sistematik bir 
düzene oturtmuş.

Bu skandal, yalnızca çetenin 
faaliyetlerini değil, sistemin açıklarını ve iş birliği 
yapanları da gün yüzüne çıkarmalı. Daha da önemlisi, 
bu olay köklü önlemlerin alınmasına vesile olmalı. 

Devletin güvenliğini ve toplumun adalet inancını 
güçlendirmek, ancak bu şekilde mümkün.

Peki, sahtecilik yalnızca maddi alanda mı? 
Elbette hayır. 
İdeolojik sahtecilik de en az diğer alanlardaki 

kadar yaygın: sahte solcu, sahte muhafazakâr, sahte 
milliyetçi, sahte ülkücü… Her alanda olduğu gibi, 
burada da sahtecilik toplumun güvenini sarsıyor, 
samimiyeti zedeliyor.

Bu tür sahtecilik virüsü, kaos ve çatışma zemini 
hazırlarken millî ve manevî değerlerimizi tehdit edi-
yor. Kişisel ve siyasî menfaatler uğruna “oralıyken 
buralı, buralıyken oralı” olanlar, adeta bu tarife 
cuk oturuyor.

Örneğin, MHP ve Ülkücü Hareket bağlamında 
örnekler verecek olursak sahtecilik bariz bir şekilde 
göze çarpıyor.

“MHP bitti, misyonunu tamamladı ve tarihteki 
yerini aldı. Bugün artık MHP diye bir şey olduğu-
na inanmıyorum. Ülkücü Hareket diye bir şeyi de 
mevcut saymıyorum.” diyerek yaklaşık on parti 
değiştiren Namık Kemal Zeybek’i içimizde “en büyük 
ülkücü” olarak pazarlayanlar var.

Keza, kişisel menfaatleri için CHP’ye geçtiği 
gün, “Bugün 40 yıllık geçmişimi geride bırakarak 
CHP adayı olmamla tüm tartışmalar bitecektir.” 
diyen Mansur Yavaş’ın “ülkücü” kimliğini sahtelikle 
sunan ve bundan menfaat kazanmaya çalışan bir 
sahtelik çetesi var.

Aynı şekilde, geçtiğimiz yıllarda siyasî menfaat-
leri ve CHP-HDP ittifakına uyum sağlamak için “Bir 
daha asla ülkücüyüm ya da ülkücüydüm demeye-
ceğim.” diyen Müsavat Dervişoğlu’nun etrafında da 
bu kavramı korsan ve sahte bir şekilde kullanan bir 
çete bulunuyor.

Düşünün ki, CHP kongrelerinde “Ben devrimci 
Kemal’im. O kadar.” diyerek kendi partililerine posta 
koyan Kemal Kılıçdaroğlu bile, genel başkan olarak 
girdiği birçok seçimde seçmen avı gerçekleştirmek 
için “Ben de Ülkücüyüm.” açıklaması yapabildi. Vallahi 
hiç de utanmadı.

Siz siz olun, her şeyin sahtesine karşı dikkatli olun.
Sahtecilik; hayal kırıklığı, psikolojik sorunlar ve en 

önemlisi güven kaybı yaratır. O yüzden içimizdeki gizli 
sahtelere ve içimizden çıkmış sahtelere dikkat edelim.

Son bir tavsiyem olsun:
Hep gerçeği arayın. Her şeyiniz organik olsun. 

Yediğinize, içtiğinize, giydiğinize, inandığınıza 
dikkat edin…

Güney Kıbrıs Rum Yönetimi’nin, Cebelitarık bayraklı gemiyle Türki-
ye’nin Akdeniz’deki kıta sahanlığını ihlal teşebbüsü anında engellendi. 

GEREĞİ SAHADA YAPILIR
Milli Savunma Bakanlığı, “5 Ağus-
tos’taki ihlal girişimi üzerine Dı-

şişleri Bakanlığımız gerekli uyarıları 
yaptı, Bakanlığımız da karşı Navtex’ini 
yayımladı. Ayrıca gerekli tedbirlerin 
alınması için bölgede hava ve deniz 
unsurlarımız görevlendirildi. Geminin 
faaliyetleri yakından takip edilmek-
tedir. Kıta sahanlığımızı ihlal etmeye 
kalkmaları durumunda gereği sahada 
yapılacaktır” ifadelerini kullandı. l 09

YENi SAYFA ACILACAK

Milli Savunma Bakanlığı, Pençe-Kilit Ha-
rekâtı bölgesindeki bir mağarada 12 as-

kerin metan gazından zehirlenerek şehit ol-
masına ilişkin idari tahkikatın tamamlandı-
ğını açıkladı. Bakanlık, “Olayda doğrudan bir 
ihmal ya da kasıt unsurunun bulunmadığı, 
herhangi bir disiplin zafiyeti veya kontrol/
yönetim eksikliğinin söz konusu olmadığı 
tespit edilmiştir” ifadelerini kullandı. l 09

TOKİ, sosyal konut projeleri kapsamın-
da geçen ay 16 ilde 7 bin 358 konutun 

anahtarını hak sahiplerine teslim etti. 
Ankara, İstanbul ve İzmir’in de aralarında 
bulunduğu 16 ildeki konutlar, radye temel 
üzerine tünel kalıp sistemiyle inşa edilerek 
depreme dayanıklı hâle getirildi. En fazla 
4-5 katlı inşa edilen projeler, mahalle kül-
türünü yaşatacak şekilde tasarlandı.

İhmal ya da kasıt 
söz konusu değil

16 ilde 7 bin kisi 
artık güvende 

Boğazlar otoban gibi

YOLUMUZA 
ISIK OLACAK

Sehitlerimizin acısı

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, terörsüz 
Türkiye ile ilgili Mecliste başlatılan sürecin, 
asla bir müzakere süreci olmadığını söyledi.

Kurtulmaş, “Bu süreç içerisinde her 
bir şehidimizin anısı, hatırası ve acısı 

yolumuzu aydınlatan bir ışık olacak, 
onlara sonuna kadar saygılı oluna-
caktır. Şimdi üzerimize düşen, istiklal 
ruhunu demokrasiyle, emperyalizme 
karşı direniş mirasımızı kalkınmayla 
taçlandırmak, bağımsızlık idealimizi de 
özgürlükle olgunlaştırmaktır” dedi. l 08

Erdoğan, şehit yakınları ile gazi ve 
gazi yakınlarına gönderdiği mektup-

ta, topraklarımızın her karışının, şehit 
ve gazilerin kanlarıyla yoğrulduğunu 
belirterek, “Bugün ay yıldızlı al bayra-
ğımız göklerde gururla dalgalanıyorsa, 
herkes huzur ve emniyet içinde ya-
şıyorsa, bunda en büyük pay şehit ve 
gazilerimizindir” ifadelerini kullandı. 

EN BÜYÜK PAY ONLARIN 

Adım adım ‘terörsüz Türkiye’yi inşa 
ettiklerini vurgulayan Erdoğan, “Bu 

sürecin hiçbir noktasında pazarlığa, 
müzakereye, tavize, gizli ve süfli giri-
şimlere yer verilmedi, bundan sonra 
da verilmeyecektir. Şehitlerimizin aziz 
ruhlarını muazzep edecek, şehit aile-
lerimizi ve gazilerimizi incitecek hiçbir 
adım atılmadı ve atılmayacaktır” dedi. 

İNCİTECEK ADIM ATILMADI

Cumhurbaşkanı Erdoğan’dan 
‘terörsüz Türkiye’ süreciyle ilgili şehit ve gazi ailelerine mektup: 

‘Terörsüz Türkiye’ kapsamında şehit ve gazi aile-
lerine bir mektup yazan Cumhurbaşkanı Tayyip 
Erdoğan, süreç boyunca pazarlığa, müzakereye, 
tavize yer verilmediğini, şehitleri, gazileri ve aileleri-
ni incitecek hiçbir adımın atılmadığını söyledi. 

Milletle birlikte ‘Türkiye yüzyılı’ 
hedeflerine doğru yürüdüklerini 

dile getiren Erdoğan, “Terörsüz 
Türkiye ve ardından te-
rörsüz bölge hedefle-
rimize ulaştığımızda 
önümüzde yepyeni bir 
sayfa açılacak; bin yıllık 
kardeşliğimiz yepyeni 
bir merhaleye ulaşacak; 
aramıza ekilen nifak tohumları 
sonsuza kadar sökülüp atıla-
caktır” diye yazdı. 

KARDESLiK TURKULERi
Ayrıca tüm vatandaşlara da bir mektup yazan Erdoğan, “Ülkemi-
zi yarım asırdır hedeflerinden alıkoyan kanlı zinciri milletimizle 

birlikte kırıp atmakta kararlıyız. İşte o zaman önümüzde yepyeni bir 
geleceğin doldurulmayı bekleyen beyaz sayfaları açılacak, bu sayfaları 
hep birlikte kardeşlik türküleriyle süsleyeceğiz” dedi. l 08

RUM OYUNUNA ENGEL 
‘MAVi VATAN’DA

MHP var olduğu sürece
Türkiye’yi bölemezler

YENi BiR DiL 
iNSA EDELiM

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, düzenle-
yecekleri bölge toplantılarının 9 bölge olarak planlan-

masına yönelik eleştirilere tepki göstererek, “Türklüğe 
ve milli doktrinimize atıfta bulunulan 9 rakamı üzerinden 
MHP’nin hedef alınması ahlaksız bir karalama kampanya-
sıdır. MHP var olduğu sürece Türkiye’nin bölünmesini hiç-
bir karanlık emel rüyasında bile göremeyecek” dedi. l 09

MHP Genel Başkan Yardımcı-
sı Feti Yıldız, ‘Milli Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Ko-
misyonununun yalnızca tav-
siye niteliğinde teklif taslak-
ları hazırlayacağını söyledi.

Kamuoyuna sağduyu çağrısında bulunan Yıldız, “Toplumun 
tamamını kucaklayan, temel hak ve özgürlükler alanını ge-

nişleten, vatandaşların ülkeye aidiyetlerini ve devlete güvenle-
rini pekiştiren adımlar atılırken terörsüz Türkiye yolunda yeni 
bir dil inşa edelim. Sükûnetle düşünelim. Düşmanlık körükle-
meye hevesli olanların tuzağına düşmeyelim” dedi. l 09

Feti  
Yıldız

İsmet  
Büyükataman
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ÇAĞIMIZIN SÜLÜN 
OSMANLARI
KADİR YILDIZ

FIRSATCILARA
GECiT YOK l 04

HABERİ SAYFA 3’TE

Sistematik katliam
İsrail-ABD güdümlü ‘Gazze İnsani Yardım 
Vakfı’ tarafından kurulan yardım dağıtım 

noktalarında her gün örgütlü katliam yapı-
lıyor. Vakıf tarafından kurulan gıda dağıtım 
noktalarında İsrail güçleri ile ABD’li özel silahlı 
taşeronlar, açlık çeken Filistinlilere yönelik 
hem hedef gözeterek hem de ayrım yapmak-
sızın ateş ediyor, yüzlerce kişiyi öldürüyor. 

Trump-Putin 
BULUSUYOR

Kremlin Dış Politika 
Danışmanı Yuriy 

Uşakov, Rusya Devlet 
Başkanı Vladimir Putin 
ile ABD Başkanı Do-
nald Trump arasındaki 
görüşmenin ilerleyen 
günlerde yapılması ko-
nusunda mutabık kalın-
dığını belirterek, “Taraf-
lar, hazırlıklara başladı. 
Görüşme yeri üzerinde 
de mutabık kalındı. Bu, 
ilerleyen zamanda bildi-
rilecek” dedi. l 11

TERÖRSUZ TURKiYE YOLUNDA

BEŞİKTAŞ FARK ATTIBEŞİKTAŞ FARK ATTI
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Çeşitli temaslarda bulunmak 
üzere Bingöl'e gelen Bakan 

Ersoy, basın mensuplarına yaptığı 
açıklamada, gerçekleştirdikle-
ri ziyaretlerle kentte yürütülen 
projelerin takipçisi olarak Bingöl'e 
değer katan çalışmaları ele aldık-
larını söyledi. Yaptıkları toplantıda 
kentle ilgili son durumu, yapılan ve 
yapılacak çalışmaları masaya ya-
tırdıklarını ifade eden Ersoy,  "Sıcağı 
sıcağına hemen aldığımız karar-
ları açıklamak istiyoruz, hemen 
harekete geçeceğiz çünkü Bingöl'e 
hizmet yolunda kaybedecek bir 

dakikamız bile yok. Kış turizmi ül-
kemizin turizm potansiyeli açısın-
dan oldukça önemli. Bu bölgede kar 
örtüsü batıdaki illere göre çok daha 
uzun süre kalıyor. Bu potansiyeli 
canlandırmak ve hayata geçirmek 
istiyoruz. Bu amaçla Haserek Kayak 
Merkezi imar planını hazırlamaya 
hemen başlıyoruz" dedi.  

‘İmkânların bu topraklara 
taşınması lazım’
Medeniyetimizden güçlü izler taşı-
yan bu toprakların dünya kentleriy-
le rekabet edecek potansiyele sahip 

olduğunu belirten Bakan Ersoy, 
sözlerini şöyle sürdürdü: “Cumhur-
başkanımız Sayın Recep Tayyip 
Erdoğan ve MHP Lideri Sayın Devlet 
Bahçeli'nin önderliğinde başlayan 
süreç, inanıyoruz ki bu potansiyelin 
en doğru ve etkin şekilde kullanıl-
ması açısından bize tarihi bir fırsat 
sunmaktadır. İnşallah hep birlikte 
bu sürece katkı sağlayarak Bingöl'e 
olan sorumluluğumuzu en kısa 
sürede yerine getireceğiz. Elbette 
yalnızca turizm değil, bölgenin 
yıllardır mahrum kaldığı imkânların 
da bu topraklara taşınması lazım." 

BAKAN ERSOY’DAN 
BİNGÖL’E MÜJDELER!
KÜLTÜR VE TURIZM BAKA-

NI MEHMET NURI ERSOY, 
"BIRLIKTE SÖYLEDIĞIMIZ 
TÜRKÜLERIN IYILEŞTIRICI 

GÜCÜNE HER ZAMAN 
INANDIK. BUNDAN SONRA 

DA YARINLARI BIRLIKTE 
INŞA ETMEYE DEVAM 

EDECEĞIZ" DEDI.

“Yaşayan Miras ve Kültürel Etkinlikler Genel Müdürlüğümüzün 
koordinasyonunda Hakkâri, Bingöl, Bitlis, Tunceli ve Şırnak'ta 
çok kıymetli sanatçılarımızın ve daha da önemlisi etkinlikleri-
mizin yer alacağı şenlikler düzenliyoruz’’ diyen Bakan Ersoy, 
“Bir Anadolu Şenliği ile bu beş şehrimizin sokaklarında müzik 
sesleri daha fazla yükselecek. Bu yeni dönemde sinemanın, 
tiyatronun, müziğin, kardeşliğin sesi yükselirken, şehirlerimiz 
sanatın konuşulduğu, türkülerin söylendiği, halayların çekildi-
ği yerler hâline gelecek’’  diyerek sözlerini tamamladı. 

‘ŞEHIRLERIMIZ SANATIN  
KONUŞULDUĞU YERLER OLACAK’

Arkeolog Zeynep Boz, 2025 yılında şu ana kadar 23 
eserin Türkiye'ye iadesini sağladıklarını söyledi.  

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan ile Kültür ve Turizm 
Bakanı Mehmet Nuri Ersoy'un katılımı ile Cumhurbaşkanlığı 
Millet Kütüphanesi'nde ziyarete açılan 'Bir Vizyonun Doğuşu: 
Geleceğe Miras Projesi- Arkeolojinin Altın Çağı' sergisinde 
570 eser ziyarete açıldı. Yurt dışından Türkiye'ye iadesi 
sağlanan eserlerden 485'i ilk kez sergilendi. 6 ay ziyarete açık 
olacak sergide ABD'den iadesi sağlanan Roma İmparatoru 
Marcus Aurelius'un bronz heykeli, Neolitik Çağ'ın asrın keşfi 
Karahantepe buluntuları, Gordion T26 Tümülüsü'nün bronz 
kapları, ilk kez sergilenecek Orhan Gazi sikkesi ve Adrasan 
Batığı'ndan çıkarılan su altı eserleri de yer alıyor.  Kültür ve 
Turizm Bakanlığı Kültür Varlıkları Müzeler Genel Müdürlüğü 

Kaçakçılıkla Mücadele Daire Başkanı Arkeolog Zeynep Boz, 
ABD'den iadesi sağlanan Roma İmparatoru Marcus Aurelius'a 
ait eserin, kaçakçılık açısından bakıldığında serginin göz be-
beği olduğunu söyledi. Boz, "Çünkü Türk halkıyla yurt dışında 
iadesi sağlandıktan sonra ilk kez buluşuyor. Kendisine, diğer 
imparator başları ve imparatoriçe büstleri gibi yine aynı yerden 
çalınmış önceki yıllarda iadesini sağladığımız eserler eşlik 
ediyor” diye konuştu.  Boz ayrıca, "2025 yılında şu ana kadar 23 
eserimizin iadesini sağladık. Bunlar ağırlıklı olarak heykeller-
den oluşuyor. Bilhassa Bubon Antik Kentinden 1960'lı yıllarda 
yağmalanan Marcus Aurelius gibi, kaçak kazılara maruz kalan 
ancak daha sonra ülkemizde çalışmalarımız sayesinde, ortaya 
koyduğumuz deliller sayesinde iadesini sağladığımız eserlerin 
hız kesmeden devam etmesini hedefliyoruz" dedi.

Taş Tepeler Projesi Koordinatörü, Göbeklitepe 
ve Karahantepe Kazıları Başkanı Prof. Dr. Necmi 

Karul, "Göbeklitepe'de ciddi bir restorasyon çalışmasına 
başladık. Birçok dikilitaşı tümleme projesi içerisindeyiz 
ve yaklaşık iki aydır bu çalışmalar sürüyor. Sanırım eylül 
sonuna doğru Göbeklitepe'yi yeni bir yüzle görmüş ola-
caksınız" dedi. Uluslararası Arkeoloji Sempozyumu ve 
Arkeolojinin Altın Çağı Sergisi’nde Karahantepe ve Gö-
beklitepe kazılarında ortaya çıkarılan ve Neolitik Çağ'a 

ait olduğu belirlenen pek çok eser ile Karahantepe'den 
çıkarılan bir taş kap içinde bir hikâyenin ilk üç boyutlu 
anlatımı ilk kez ziyaretçilere sunuldu. Prof. Dr. Necmi Ka-
rul, Göbeklitepe ile tanınan Neolitik Çağ yerleşimlerinin, 
Taş Tepeler Projesi ile çok daha kapsamlı bir boyuta 
ulaştığını, Şanlıurfa'da eş zamanlı olarak 10 farklı alanda 
Neolitik dönem kazılarının sürdüğünü belirtti. Karul, 
bu alanların içinde 2019'da kazı çalışmalarına başlanan 
Karahantepe'nin biraz daha öne çıktığını ifade etti. 

2025 YILINDA 23 ESERIN 
IADESI SAĞLANDI

GÖBEKLITEPE YENI  
ÇEHRESINE KAVUŞUYOR PR

OF
. D

R.
 N

EC
M

I K
AR

UL
PR

OF
. D

R.
 N

EC
M

I K
AR

UL

ZE
YN

EP
 B

OZ
ZE

YN
EP

 B
OZ

Bağımsız Bosna Hersek'in ilk Cumhurbaşkanı merhum Aliya İzet-
begoviç, doğumunun 100'üncü yılında miras bıraktığı kitaplarıyla 
anılıyor. Eski Yugoslavya döneminde Müslüman Boşnakların dini 
ve milli bilincinin canlı tutulması için mücadele eden ve bu uğurda 
iki kez hapse giren İzetbegoviç, "Doğu ve Batı Arasında İslam", 
"İslam Deklarasyonu", "Özgürlüğe Kaçışım", "Tarihe Tanıklığım" 
ve "Köle Olmayacağız" isimli eserleri kaleme aldı. Bosna Hersek'in 
başkenti Saraybosna'da faaliyet gösteren Aliya İzetbegoviç Vakfı 
iş birliğinde, İzetbegoviç'i doğumunun 100'üncü yılında anmak 
isteyen Türkiye, Almanya ve Bosna Hersek'ten 3 dernek bir araya 
geldi, "Aliya İzetbegoviç'i Doğumunun 100'üncü Yılında Eserleriyle 
Anmak" Projesi kapsamında merhum liderin kitapları okundu.

İZETBEGOVIÇ, ESERLERIYLE ANILIYOR

KAPADOKYA'DA  
RENKLI GÖRÜNTÜLER 

Kültür ve Turizm Bakanlığınca düzenlenen Türkiye Kültür 
Yolu Festivali'nin bu yılki 8'inci ayağı olan Nevşehir'de 

etkinlikler kapsamında figürlü sıcak hava balonları gösteri 
uçuşu yaptı. Kapadokya'dakilerin yanı sıra çeşitli ülkelerden 
etkinlikler için getirilen figürlü sıcak hava balonları, Göreme 
beldesindeki festival alanında günün ilk ışıklarıyla görevlilerce 
uçuş için hazırlandı. Renkli görüntülerin ortaya çıktığı alanda 

yerli ve yabancı turistler, etkinliğe 
katılan balonların görsel şölenini 
izledi. Türkiye'nin yanı sıra 27 
ülkeden gelen, "papağan", 
"inek", "otomobil", "kurbağa", 
"roket", "kalp" ve "kurt" gibi 
40 figürlü balon, Göreme 
beldesinden kalkış yaptıktan 
sonra vadilerin üzerinde yaklaşık 
30 dakika boyunca uçtu. 
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G
eçtiğimiz günlerde, Türk 
siyasetinde kendini bü-
yük partilere pazarlaya-
rak ittifak ve milletvekili 
kontenjanı kapmaya çalı-

şan, bu uğurda ülkedeki her geliş-
meyi istismar eden kişilere dikkat 
çeken bir yazı kaleme almıştım.

2018 genel seçimlerinde, İYİ Par-
ti’nin CHP ile yaptığı ittifak olma-
saydı, %10’luk seçim barajını %9,96 
oy oranıyla aşamadıklarından 
dolayı Müsavat Dervişoğlu, Ümit 
Özdağ ve Yavuz Ağıralioğlu millet-
vekili seçilemeyecekti.

Bu isimleri işaret ederek, ema-
netçi CHP Genel Başkanı Özgür 
Özel’e şu çağrıda bulunmuştum:

“Madem ‘Millî Dayanışma, 
Kardeşlik ve Demokrasi Komis-
yonu’na üye vererek bir duruş 
sergiledin, o zaman 2018’de bu üç 
ismin senin sayende vekil olma-
sına nasıl izin verdiysen, şimdi 
de onların partilerine milletvekili 
kontenjanı sözü vererek ayak 
altında dolaşmalarını ve boş gü-
rültü çıkarmalarını engelle!

Dün onları HDP’li ittifaklarda 
nasıl bir araya getirebildiysen, bu-
gün de ‘Terörsüz Türkiye’ hedefine 
düşmanlıktan uzak tutabilirsin. 
Çünkü onların siyasî menfaat uğ-
runa yapmayacakları şey yok!”

Özgür Özel de, anlaşılan benim 
bu yazımın içeriğine uygun şekilde, 
onların bu yırtınma çabalarını fark 
etmiş olmalı ki, Tuzla mitinginde 
şöyle seslendi:

“Müsavat Başkan ve bütün mu-
halefet liderlerine sesleniyorum. 
Bu rejimin değişmesi için, yeniden 
demokrasi için hep beraberiz, omuz 
omuzayız, hep birlikte olacağız.”

İki tarafta, zaten tecrübeli ol-
dukları ittifak konusunda yine 
birbirlerini yokluyorlar. Özgür Özel 
vermeye, siyasi menfaatleri için 
herşeyi yapmaya hazır olanlar da 
zaten almaya hazır…

Fakat tüm bu cilveleşmeler CHP 
ile sürerken, Müsavat Dervişoğ-
lu ve Ümit Özdağ öncülüğünde, 
“Terörsüz Türkiye” sürecine karşı 
çıkan partilerin ‘Millî Egemenlik 
Partisi’ adı altında birleşerek, CHP 
karşısında yapılacak pazarlıklarda 
ellerini güçlendirmeyi hedefledik-
leri medyaya yansıdı.

Gazeteci Sinan Burhan, bu yön-
deki kulis bilgilerini ve gelişmeleri 
bir canlı yayında aktararak, “Millî 
Egemenlik Partisi” adı altında 
şekilleneceği öne sürülen bu olu-
şuma; Zafer Partisi, İYİ Parti, Ata 
Parti, Millî Yol Partisi, Anahtar 
Partisi ve Kutlu Parti’nin katılacağı 

konuşulmaktadır.
Bu partilerin başındakileri ya-

kından tanıdığımız için, kişisel ve 
siyasî menfaat uğruna her türlü 
oluşuma girebilecekleri, her türlü 
pazarlığa oturabilecekleri kimse 
için sürpriz olmamalıdır.

Yerel seçimlerde ve Cumhur-
başkanlığı seçimlerinde, terör ör-
gütü PKK’nın siyasî uzantısıyla iki 
kez açıktan ittifak yapmış isim-
lerin bugün “Terörsüz Türkiye” 
hedefine karşı çıkmaları, aslında 
nasıl bir siyasî karakter taşıdıkla-
rını göstermiyor mu?

Bugün bu sürece karşı çıkma-
larının asıl nedeni, Cumhur İttifa-
kı’nın bu hedefte başarıya ulaşma-
sını engellemek ve bu çabalarını 
CHP’den alacakları bir “aferin” ya 
da milletvekili kontenjanına dö-
nüştürme hesabıdır.

 “Millî Egemenlik Platformu” adı 
altında, CHP’li Ankara Büyükşehir 
Belediye Başkanı Mansur Yavaş’ın 
sponsorluğunda faaliyet gösteren 
ve CHP merkezli politikaları meş-
rulaştırmaya çalışan bir oluşum 
zaten var. Bu platform, muhteme-
len etki alanını genişletmek için 
“Millî Egemenlik Partisi”ne dö-
nüştürülme hazırlığında. Görünen 
o ki, bu çaba, siyasi menfaatleri ve 
ideolojik sahteciliği maskelemek 
için millî kavramları istismar eden 
bir başka girişim.

Hallerini Abdurrahim 
Karakoç’un şu dizeleri tam da tarif 
ediyor: 
“Onlar ‘dâvâ’ derler, dâvâyı 
satarlar. 
Toprak tükenirse havayı satarlar. 
Mecnun hâllerine bakıp 
aldanmayın, 
Menfaat görünce Leyla’yı 
satarlar.” 

Özgür Özel’den de yeşil ışığı 
almış olmalılar ki, artık bu siyasi 
menfaatçileri tutana aşk olsun! 

CHP, 1991’de terör örgütü 
PKK’nın siyasi uzantısını TBMM’ye 
taşımış; 2015, 2019, 2023 ve 2024 
seçimlerinde bu uzantılarla itti-
fak ve iş birliği yapmıştır. Bu, söz 
konusu isimler için asla bir sorun 
teşkil etmemiştir; zira kendileri de 
bu ittifakların zamanla bir parçası 
olmuştur. Onların tek derdi, terör 
örgütü PKK’ya silah bıraktırmak 
ve örgütü feshettirmek için somut 
adımlar atan MHP-AK Parti ittifa-
kından oluşan Cumhur İttifakı’dır. 

Tüm mesailerini Cumhur ittifakı-
na zarar vermek için harcıyorlar…

Siyasi kulisler hareketli, bakalım 
siyasi menfaatler uğruna ne tür ey-
lem ve söylemler ortaya konacak…

Editör: İZZET AKYOL Tasarım: HULUSİ YILMAZ

ONLAR ‘DÂVÂ’ 
DERLER, DÂVÂYI 

SATARLAR.

Ulaştırma ve Altyapı Bakanı Abdulkadir Uraloğlu, Türk boğazlarından yılın ilk 6 ayında 40 bin 988 
gemi geçtiğini söyledi. Uraloğlu, yılın ilk 6 ayında boğazlardan geçen ve limanlara uğrayan gemi 

istatistiklerine ilişkin bilgi verdi. Türkiye’nin, deniz ulaşımı açısından dünyanın önemli ülkelerinden 
biri olduğuna işaret eden Uraloğlu, “Ocak-haziran döneminde İstanbul Boğazı’ndan 19 bin 381, 
Çanakkale Boğazı’ndan 21 bin 607 gemi geçiş yaptı. Böylece yılın ilk yarısında boğazlarımızdan 

40 bin 988 gemi geçti” ifadesini kullandı. Uraloğlu, bu gemilerin 14 bin 27’sinin genel kargo, 7 bin 
278’inin de dökme yük gemisi olduğunu söyledi. Konteyner gemisi sayısının 6 ayda 5 bin 294’e 

ulaştığını aktaran Uraloğlu, boğazlardan bu dönemde 754,6 milyon gros ton yük taşındığını bildirdi.  

BOĞAZLARNDAN 41 BIN GEMI GEÇTI

BAKAN YUMAKLI’DAN YANGIN UYARISI

TARIM VE ORMAN BAKANI İBRAHIM YUMAKLI, ORMAN YANGINLARI KONUSUNDA VATANDAŞLARA 
UYARIDA BULUNARAK, “BIR HAFTA DAHA, SICAKLIĞIN YÜKSEK, NEMIN DÜŞÜK VE RÜZGÂRIN 
YÜKSEK OLDUĞU BIR DALGA DAHA BEKLIYORUZ, ÖNÜMÜZDEKI BIR HAFTA YÜKSEK RISKTE” DEDI.

akan Yumaklı, 
“Vatandaşla-

rımızdan açık 
alanlarda her-

hangi bir ateş yakmaması-
nı veya bir ateş yanmasına 
sebep olacak herhangi bir 
faaliyette bulunulmama-
sını istiyoruz. Bir kıvılcım 
koskocaman bir ekosis-
temi yok edebilecek güce 
sahip. 15 Ekim 2025’e kadar teyak-
kuz hâlindeyiz“ ifadesini kullandı.

Yumaklı, orman yangınlarında ol-

duğu gibi su konusunda da 
iklim değişikliğinin ciddi bir 
etkisinin olduğunu bildirdi. 
İklim değişikliğinin yıkıcı 
etkisinin su alanında ken-
disini gösterdiğini belirten 
Yumaklı, “Bu konu sadece 
bizim ülkemizde konuşu-
lan bir konu değil. 2023’ten 
itibaren saygıdeğer Emine 
Erdoğan hanımefendinin 

himayelerinde su verimliliği seferber-
liği başlatıldı. Türkiye birçok konuda 
olduğu gibi bu konuda da dünyada bir 

farkındalık oluşturmak için bütün gay-
retini gösteriyor” diye konuştu. 

İzmir’de 68 milyon  
metreküplük kayıp kaçak

İzmir’deki su kesintilerine dikkati 
çeken Yumaklı, İzmir’de 68 milyon met-
reküplük kayıp kaçağın olduğuna işaret 
ederek, her sene İzmir’in Tahtalı Barajı 
kadar suyunun yok olduğunu, kayıp kaçak 
konusunun belediye tarafından halledile-
rek, gerekli altyapı yatırımlarının yapılması 
durumunda İzmir’in 100 günlük suyunun 
garanti altına alınabileceğini söyledi.

B 

SICAKLIKLAR 
DEVAM EDECEK

İstanbul’da dün akşam 
saatlerinde başlayan ve kentin 

büyük bölümünde etkili olan yağış, 
farklı bölgelerde metrekarede 5 ila 
12,1 kilogram olarak ölçüldü. İstanbul 
Büyükşehir Belediyesinden (İBB) 
yapılan açıklamaya göre, önceki akşam 
saatlerinde başlayan gök gürültülü 
sağanak yağış ve fırtına, kentin 
büyük bölümünde etkili oldu. Silivri ve 
Çatalca’da başlayan yağışlar, kısa sürede 
tüm kente yayılarak gece boyu devam 
etti. İstanbul’un farklı bölgelerinde 

metrekareye 5 ila 12,1 kilogram yağış 
düştüğü ölçüldü. Kentte etkili olan yağış 
ve fırtına nedeniyle 58 ağaç devrildi, 11 
tehlike arz eden parça tespit edildi, 2 ça-
tıda uçma meydana geldi, bunlara bağlı 
olarak da 6 araçta hasar oluştu. Kentteki 
olumsuz hava koşullarının etkilerini en 
aza indirmek amacıyla birçok noktada 

temizlik, bakım ve güvenlik çalışması 
yürüten ekipler, mazgal temizliği, yollar 
ve alt geçitlerde biriken molozlar ile 
refüjlerdeki yabani ot ve ağaç dallarının 
kaldırılmasına öncelik verdi. Yağışlı 
hava koşullarının cumartesi günü sona 
ermesi ve yeni haftada sıcaklıkların 30-
33 derecelere çıkması bekleniyor.

Antalya’nın Demre ilçesinde 
yoldan çıkarak kayalıklara çarpan 

tur minibüsündeki 17 kişi yaralandı. 
Özgür Taştekin idaresindeki 07 BMZ 
721 plakalı tur minibüsü, Finike-Demre 
kara yolunda sürücüsünün direksiyon 
hâkimiyetini kaybetmesi sonucu yoldan 
çıkarak kayalıklara çarptı. İhbar üzerine 
kaza yerine sağlık ve polis ekipleri 
sevk edildi. Kazada, ilk belirlemelere 
göre 17 kişi yaralandı. Yaralılar, sağlık 
ekiplerince Finike ve Demre ilçelerindeki 
hastanelere kaldırıldı. Minibüstekilerin 
yat turuna katılmak amacıyla Demre 
Çayağzı Limanı’na gittiği öğrenildi.

İstanbul’da 
SAĞANAK 
etkili oldu 

Aydın’ın Efeler ilçesinde üniversite 
öğrencisi genç kız, yol kenarında 

tabancayla başından vurulmuş hâlde ölü 
bulundu. Kalfaköy Mahallesi’nde yolda 
bir kişinin hareketsiz hâlde yattığını 
görenler, durumu 112 Acil Çağrı Mer-
kezi’ne bildirdi. İhbar üzerine bölgeye 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. Sağlık 
ekipleri, yerde yatan kişinin tabancayla 
başından vurularak yaşamını yitirdiğini 
belirledi. Polis ekipleri ise cansız bedenin 
Aydın Adnan Menderes Üniversitesi 
İnsan ve Toplum Bilimleri Fakültesi 
Tarih Bölümü 1. sınıf öğrencisi Teslime 
Hanedan’a (20) ait olduğunu tespit etti. 
Olayla ilgili Hanedan’ın erkek arkadaşı 
E.F’nin (19) de aralarında bulunduğu 5 
şüpheli gözaltına alındı.

ÜNIVERSITELI GENÇ 
KIZ ÖLÜ BULUNDU
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7 AYDA 20 MİLYON 
ÜRÜN DENETLENDİ

Ticaret Bakanlığı piyasa denetimlerinde fahiş fiyat, 
ürün güvenliği ve haksız ticari uygulamalar gibi fark-
lı alanlarda 331 bin firma ve 20 milyon ürünü denet-
ledi. 7 ayda yaklaşık 1,8 milyar lira para cezası kesti.

icaret Bakanlığı, yılın 7 
ayında yaklaşık 331 bin 

firma ve 20 milyon ürünü 
denetleyerek 1 milyar 751 

milyon lira idari para cezası uyguladı.
Bakanlıktan yapılan açıklamada, 

vatandaşların ekonomik refahını 
bozacak, iç piyasadaki istikrarlı seyri 
sekteye uğratacak ve tüketicilerin 
arz-talep dengesinde bozulmaya se-
bebiyet verecek her türlü fiile karşı iç 
ticaret denetim birimlerince yürütü-
len çalışmaların devam ettiği bildirildi. 
Açıklamada, İç Ticaret Genel Müdür-
lüğü tarafından fahiş fiyat, stokçu-
luk, emlak, otomotiv, kuyumculuk 
alanlarında yapılan denetimlerde, 
otomotiv, stokçuluk, emlak, kuyum, 
fahiş fiyat, haksız ticari uygulamalar 
ve ödeme süreleri kapsamında 68 bin 
448 gerçek ve tüzel kişinin denetlen-
diği, aykırı fiillerde bulunan 2 bin 792 
kişiye 713 milyon 533 bin 626 lira idari 
para cezası uygulandığı aktarıldı.

Denetim konularına göre uygula-
nan para cezalarına ilişkin bilgi verilen 
açıklamada, “Fahiş fiyat denetimlerin-
de 254 milyon 574 bin 435 lira, haksız 
ticari uygulamalar ve ödeme süreleri 
kapsamında 290 milyon 172 bin 370 
lira, kuyum sektörü denetimlerinde 16 
milyon 700 bin lira, emlak sektörü de-
netimlerinde 46 milyon 473 bin 142 lira, 
otomotiv sektörü denetimlerinde 85 
milyon 720 bin 939 lira ceza uygulan-
dı” ifadesi kullanıldı. Açıklamada, bu 
kapsamda temmuz ayında 9 bin 440 
firmanın denetlendiği ve 482 firmaya 
70,3 milyon lira tutarında idari para 
cezası uygulandığı bildirildi.

Tüketicinin Korunması ve Piyasa 
Gözetimi Genel Müdürlüğü tarafından 
da tüketici sözleşmeleri, reklam ve 
haksız ticari uygulamalar ile ürün gü-
venliği kapsamında 18 bin 649 gerçek 
ve tüzel kişinin denetlendiğine işaret 
edilen açıklamada, şu değerlendirme-
lerde bulunuldu: “1277 gerçek ve tüzel 
kişiye 357 milyon 295 bin 763 lira tuta-
rında idari para cezası uygulanmıştır.”

Açıklamada, temmuz ayında da 3 
bin 65 firmanın denetlendiği ve 188 
firmaya 68,2 milyon lira tutarında idari 
para cezası uygulandığı bildirildi. (AA)

T

REKABET KURUMUNDAN 5,8 MİLYAR LİRA CEZA
Rekabet Kurumu tarafından 2024 yılı genelinde 223 firmaya 7 milyar 
725 milyon 500 bin 58 lira ceza uygulandığına işaret edilen açıklama-

da, şunlar kaydedildi: “Yılın 7 ayında da 168 firmaya 5 milyar 845 milyon 704 
bin 501 lira idari para cezası uygulanmıştır. Ceza uygulanan sektörler arasında 
başta gıda endüstrisi, sigorta hizmetleri, finans işlemleri, inşaat ve kimyasal 

ürünler yer almıştır. Bakanlık olarak önceliğimiz, enflasyonla mücadele, 
fahiş fiyat artışları, stokçuluk, haksız ticari eylemlerle mücadele çerçevesinde 
tüketicilerimizin huzurunu ve refahını korumaktır. Bu doğrultuda, ülkemiz 
ekonomisinin sağlıklı işleyişini temin etmek ve iç piyasa dengesini  
muhafaza etmek amacıyla, denetimlerimiz tavizsiz şekilde sürecektir.”

Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği Bakanlığı-
na bağlı Toplu Konut İdaresi Başkanlığı (TOKİ), 

sosyal konut projeleri kapsamında geçen ay 16 
ilde 7 bin 358 konutun anahtarını hak sahiplerine 
teslim etti. Geçen ay 16 şehirde 7 bin 358 konutun 
inşası tamamlanarak hak sahiplerine teslim edildi. 
Teslimatlar, Ağrı, Ankara, Aksaray, Bartın, Burdur, 
Erzincan, Gaziantep, Gümüşhane, Mersin, İstanbul, 
İzmir, Malatya, Manisa, Nevşehir, Ordu ve Uşak’ta 
gerçekleştirildi. En fazla 4-5 katlı inşa edilen 

projeler, mahalle kültürünü yaşatacak şekilde 
tasarlandı. Yatay mimari anlayışıyla hayata geçi-
rilen projelerde binalar, radye temel üzerine tünel 
kalıp sistemiyle inşa edilerek depreme dayanıklı 
hâle getirildi. Böylece vatandaşlara hem güvenli 
hem de uzun ömürlü yapılarla sağlam bir yaşam 
alanı sunuldu. Projelerde, okul, cami, sağlık ocağı, 
ticaret merkezi, dinlenme alanı, yürüyüş ve bisiklet 
yolu, açık hava spor sahası, çocuk oyun parkı ve 
geniş peyzaj düzenlemeleri de bulunuyor.

Emlak Konut GYO güvencesiyle İstanbul 
Başakşehir’de hayata geçirilecek Damla Kent 

projesine ait gayrimenkul sertifikasında talep 
toplama süreci bugün sona eriyor. Yatırımcılar, 
7,59 lira sabit fiyatla Borsa İstanbul üzerinden 
“DMLKT” işlem koduyla talepte bulunabiliyor. Öte 
yandan, Damla Kent projesinden ev almak ya da 
gayrimenkul yatırımı yapmak isteyen vatandaşla-
rın izleyeceği yol haritası da açıklandı. Buna göre, 
yatırım hesabı olan herkes hisse senedi alır gibi 
gayrimenkul sertifikası alabiliyor. Gayrimenkul 

sertifikası almak için Halk Yatırım, Ziraat Yatırım, 
Vakıf Yatırım başta olmak üzere herhangi bir 
banka veya aracı kurumlardan yatırım hesabının 
bulunması gerekiyor. Banka veya aracı kurum 
şubelerinden ya da mobil ve internet uygulama-
larından yatırım hesabı açılabiliyor. Hesap açılışı 
tamamlandıktan sonra hesap borsa işlemlerine 
uygun hale getiriliyor. Bir sertifikanın pay adet 
fiyatı 7,59 lira olarak belirlenirken, gayrimenkul 
sertifikası alımında alt limit bir adet sertifika bedeli 
oluyor. Üst limit ise bulunmuyor.

Türk Hava Yolları (THY), ocak-temmuz 
döneminde yüzde 82,1 doluluk oranıyla 

51,2 milyon yolcu taşıdı. THY, 2025 Ocak-Temmuz 
dönemine ilişkin konsolide (Türk Hava Yolları ve 
AJet verileri dahil) trafik sonuçlarını Kamuyu Ay-
dınlatma Platformu’na (KAP) bildirdi. Buna göre, 
THY’nin toplam yolcu sayısı, bu yılın ocak-temmuz 
döneminde geçen yılın aynı dönemine göre 
yüzde 4,7 artarak 51,2 milyona çıktı. Geçen yıl 
ocak-temmuz döneminde 18 milyon olan dıştan 
dışa transfer yolcu sayısı, bu yılın aynı döneminde 
yüzde 9 artışla 19,6 milyona yükseldi. Bu dönemde 

yolcu doluluk oranı geçen yılın aynı dönemine 
göre 0,6 puan artarak yüzde 82,1 olurken, yurt dışı 
yolcu doluluğu yüzde 81,7, yurt içi yolcu doluluğu 
da yüzde 85,6 seviyesinde gerçekleşti. Şirketin 
geçen yılın ocak-temmuz döneminde 145,1 milyar 
olan toplam arz edilen koltuk kilometresi (AKK), 
bu yılın aynı döneminde yüzde 6,1 artarak 153,9 
milyar olarak gerçekleşti. Taşınan kargo ve posta 
hacmi, 2024 Ocak-Temmuz döneminde 1,16 milyon 
ton iken, bu yılın aynı döneminde yüzde 4,4 
artarak 1,21 milyon tona çıktı. Şirketin temmuz ayı 
sonunda filodaki uçak sayısı 491 oldu.

TOKİ TEMMUZDA 7 BIN 358
KONUTU TESLIM ETTI

GAYRIMENKUL SERTIFIKASINDA 
TALEP TOPLAMA BUGÜN BITIYOR

THY YILIN 7 AYINDA 
51,2 MİLYON YOLCU TAŞIDI

BORSA İSTANBUL 
REKORA KOŞUYOR
Borsa İstanbul’da BIST 100 endeksi, dün 
günün ilk yarısında yüzde 1,12 değer 

kazanarak 11.023,63 puana çıktı. Endekste rekor 
seviye ise 2024 Temmuz’da kaydedilen 11 bin 252 
puan olarak öne çıkıyor. Günün ilk yarısında yük-
seliş eğiliminde hareket eden BIST 100 endeksi, 
saat 13.00 itibarıyla önceki kapanışa göre 122,62 
puan ve yüzde 1,12 artışla 11.023,63 puana yük-
seldi. Toplam işlem hacmi 61,7 milyar lira oldu. 

Bankacılık endeksi yüzde 1,63, holding endeksi 
yüzde 0,96 değer kazandı. Sektör endekslerinde 
en çok kazanan yüzde 2,2 ile iletişim, en fazla 
düşen yüzde 0,19 ile metal ana sanayi oldu. BIST 
100 endeksindeki fiyatlamalarda şirketlerden 
gelen bilançolar yatırımcıların odağında kalmaya 
devam ederken, genele yayılan alımların  
etkisiyle endeks günün ilk yarısını pozitif  
bir seyirle tamamladı.

Küçük ve orta büyüklük-
teki işletmelerin (KOBİ) 

tanımı yeniden düzenlenirken 
bilanço sınırı 1 milyar liraya 
yükseltildi. “Küçük ve Orta 
Büyüklükteki İşletmeler 
Yönetmeliği’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Yönetmelik”, 
Resmi Gazete’de yayımlana-
rak yürürlüğe girdi. Buna göre, 
mevcut düzenlemede KOBİ’ler, 
yıllık çalışan sayısı 250 kişiden 
az olan, yıllık net satış hası-
latı veya mali bilançosundan 
herhangi biri 500 milyon lirayı 
aşmayan işletmeler olarak 
tanımlanıyordu. Değişiklikle 
yıllık çalışan sayısı 250 kişiden 
az olan, yıllık net satış hası-
latı veya mali bilançosundan 
herhangi biri 1 milyar lirayı aş-
mayan işletmeler, KOBİ olarak 
tanımlandı. Söz konusu yeni 
tanımlama orta büyüklükteki 
işletmeleri kapsıyor.

KOBİ’NIN MALI 
TANIMINDA 
DEĞIŞIKLIĞE 

GIDILDI

MALATYA KURU KAYISI İHRACATINDAN 
377,4 MİLYON DOLAR GELİR SAĞLADI

Malatya’da kuru kayısı ihracat sezonunda, 74 
bin 774 ton kuru kayısı satımına karşılık 377 

milyon 371 bin dolar gelir elde edildi. Malatya Ticaret 
Borsası Başkanı Ramazan Özcan, 1 Ağustos 2024-31 
Temmuz 2025 ihracat sezonuna ilişkin düzenlediği 
basın toplantısında, 12 Nisan’da meydana gelen 
zirai don nedeniyle kuru kayısı fiyatlarında sert 
değişikliklerin olduğunu söyledi. Özcan, bir önceki 

sezonda 66 bin ton civarında ihracat yapıldığını be-
lirterek, “Biz aslında bir önceki sezona göre ihracat 
miktarımızı 8 bin ton artırmışız. Fakat nisan ayından 
bu yana ihracat miktarındaki gerileme 100 bin ton 
ihracat hedefinde sapmalara sebep oldu. Bir önceki 
sezon 66 bin 718 ton ihracata karşılık, 398 milyon 
dolar. İhracat gelirimizde yaklaşık 20 milyon dolara 
yakın gerileme söz konusu” diye konuştu.

TOGG YILIN 7 AYINDA 
ZİRVEDE YER ALDI

Otomotiv Distribütörleri ve Mobilite 
Derneği (ODMD) verilerinden alınan 

bilgilere göre, yılın ilk 7 ayında Türkiye 
otomobil ve hafif ticari araç satışları geçen 
yılın aynı dönemine göre yüzde 6,5 artarak 715 
bin 695 oldu. Otomobil satışları, söz konusu 
dönemde yüzde 6,68 artarak 572 bin 198’e 
çıkarken, hafif ticari araç satışları yüzde 5,77 
yükselerek 143 bin 497’ye ulaştı. Ocak-tem-
muz döneminde “tam elektrikli” otomobil 

satışları yüzde 146,9 artışla 102 bin 160 oldu. 
Tam elektrikli otomobillerin toplam satışlar 
içindeki payı geçen yılın temmuz ayına kıyasla 
yüzde 7,8’den 20,5’e, hibrit otomobillerin 
payı ise yüzde 20,2’den 25,7’ye yükseldi. Yılın 
7 ayında “tam elektrikli”, “uzatılmış menzil 
elektrikli” ve “hibrit” araçlar ele alındığında, 
toplam pazarın yüzde 44,9’unun, içinde elekt-
rikli motor da bulunan araçlardan oluştuğu 
görüldü. ODMD verilerine göre, elektrikli 

otomobil markaları arasında yükselişi devam 
eden Togg, ocak-temmuz döneminde pazar 
liderliğini sürdürdü. Togg’un satış adedi yılın 
7 aylık döneminde geçen yılın aynı dönemine 
göre yüzde 39 artışla 19 bin 821 olarak gerçek-
leşirken, bu alanda en yakın rakibine 2 bin 795 
fark attı. Togg’un elektrikli otomobil pazar 
payı yaklaşık yüzde 20 olarak kayıtlara geçti. 
Geçen yılın ocak-temmuz döneminde 14 bin 
248 Togg T10X satışı gerçekleştirilmişti. 

VavaCars, temmuzda ikinci el araç fiyatlarının 
bir önceki aya göre yüzde 1,9 arttığını duyurdu. 

Şirketten yapılan açıklamaya göre, VavaCars, yapay 
zekâyla geliştirdiği “VavaAI Fiyat Endeksi Temmuz 
2025”i yayımladı. Temmuzda fiyatlar ortalama yüzde 
1,9 oranında artarken, son bir yıl içerisinde ikinci el araç 
fiyatları yüzde 23,6 arttı. Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) 
verilerine göre, 2025 başlangıcından itibaren enflasyon 
artışı yüzde 18,3 olarak gerçekleşti. Aynı dönemde ikinci 
el araç fiyatları ise yüzde 10,5 oranında artış gösterdi.

İKINCI EL ARAÇLARDA FIYAT 
ARTIŞI YÜZDE 1,9 OLDU
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YASA DIŞI YAPILARA KARŞI 
MÜCADELEMIZ SÜRÜYOR 

FETÖ elebaşı Gülen'in kuzeni
için 12 yıl 8 ay hapis istemi

Hiçbir insanımız bağımlı 
olmasın diye çalışıyoruz

Terör örgütüne ait yaşam 
malzemeleri bulundu

Fetullahçı terör örgütü (FETÖ) 
elebaşı Fetullah Gülen’in kuzeni 

Kemalettin Gülen hakkında “Ata-
türk’ün hatırasına alenen hakaret” 
ve “Cumhurbaşkanına alenen ha-
karet” suçlarından 12 yıl 8 aya kadar 
hapis istemiyle dava açıldı. 

İstanbul Cumhuriyet Başsav-
cılığı Basın Suçları Soruşturma 
Bürosunca hazırlanan iddianamede, 
Sanık Gülen’in “yahya_kema5566” 
adlı hesabından Cumhurbaşkanı 
Erdoğan’a yönelik hakaret içerikli 
paylaşımlar yaptığı, ayrıca paylaşım 
içeriğindeki ifadelerle Atatürk’ün 
hatırasına hakaret ettiği belirtildi.

İddianamede, sanık Gülen’in 
“Atatürk’ün hatırasına alenen 
hakaret” ile “Cumhurbaşkanına 
alenen hakaret” suçlarından 2 yıl 
11 aydan 12 yıl 8 aya kadar hapisle 
cezalandırılması talep edildi. Ha-

zırlanan iddianame, İstanbul Asliye 
Ceza Mahkemesince kabul edildi. 
Öte yandan, FETÖ ile mücadele 
devam ediyor. Gaziantep, Nevşehir 
ve Kahramanmaraş’ta haklarında 
FETÖ ‘te üyeliğinden kesinleşmiş 
hapis cezaları bulunan 3 firari 
hükümlü yakalandı. 

Yakalanan hükümlüler, işlemle-
rinin ardından cezaevlerine teslim 
edildi. (AA)

Türkiye Yeşilay Cemiyetinin 
“Bağımlılık Ekonomisi: Türki-

ye’de Sigara, Alkol, Şans Oyunları 
ve Uyuşturucu Bağımlılığının Eko-
nomik Maliyeti” başlıklı araştırma 
raporu, düzenlenen basın toplantı-
sında kamuoyuyla paylaşıldı. Kuru-
luşun Sepetçiler Kasrı’ndaki genel 
merkezinde düzenlenen toplantıda 
konuşan Yeşilay Genel Başkanı Doç. 
Dr. Mehmet Dinç, Yeşilay olarak 105 
yıldır bağımlılıklara karşı büyük 
mücadele verdiklerini, bireyin ve 
toplumun başına gelebilecek en 
kötü şeyin bağımlılık olduğunu 
belirtti. Dinç, bağımlılık noktasında 
yalnızca fiziksel zararların üze-
rinde durulduğunu ifade ederek, 
“Mesele sadece bireysel bir mesele 

değildir. Bağımlı olan insan sadece 
kendisine zarar vermekle kalmaz. 
Başta yakın çevresi olmak üzere 
toplumda da ciddi zararlar oluş-
turacak sonuçlara yol açabilir. Bu 
nedenle, hiçbir insanımız bağımlı 
olmasın diye önleme çalışmaları 
yapıyoruz “ diye konuştu.

Kahramanmaraş’ta terör 
örgütü PKK’ya ait ele geçirilen 

yaşam malzemeleri imha edildi. İl 
Jandarma Komutanlığından ya-
pılan yazılı açıklamaya göre, Şehit 
Jandarma Er Kadir Can Operasyonu 
kapsamında, Ekinözü kırsalında 
bölücü terör örgütü mensuplarınca 

geçmiş yıllarda kullanıldığı değer-
lendirilen çukur içerisinde taşlar ile 
gizlenmiş çeşitli yaşam malzeme-
leri ele geçirildi. Elbistan Cumhu-
riyet Başsavcılığının talimatıyla 
delil niteliği taşıyan malzemeler 
muhafaza altına alınırken, diğerleri 
imha edildi. (AA)

Türkiye’nin roket ve füze mer-
kezi ROKETSAN ile Türkiye’nin 

taktik mini İHA üretiminde öncü 
şirketi STM ortaklığında gelişti-
rilen ALPAGUT testlerine devam 
ediyor. Baykar tarafından gelişti-
rilen Bayraktar AKINCI Taarruzi 
İnsansız Hava Aracına (TİHA) 
entegre edilen ALPAGUT, Sinop 
açıklarında deniz üzerinde yer alan 
hedef için başarıyla bırakıldı. Hava-
da belli bir süre dolanarak hedef 
tespitini ve kıymetlendirmesini 
gerçekleştiren ALPAGUT, dalış 
yaparak testi başarıyla tamam-
ladı. Hedefi tam isabetle vurduğu 

kara fırlatılma testleri sonrasında 
ALPAGUT, hava aracından güvenli 
ayrılma, kanat açma, seyrüsefer ve 
optik güdümlü testlerini başarıyla 
tamamlamış oldu. 

STM Genel Müdürü Özgür 
Güleryüz, “ROKETSAN iş birliği ile 
geliştirdiğimiz, milli mühendislik 
eserimiz Akıllı Dolanan Mühimmat 
Sistemi ALPAGUT, karadan yapılan 
testlerin ardından hava platfor-
mundan yapılan test uçuşunu 
da başarıyla geride bıraktı. 60 
kilometre operasyonel yarıçapı, 
60 dakikadan fazla havada kalma 
süresi, gece gündüz operasyon 

kabiliyeti ile ALPAGUT, hareketli 
veya sabit kara, deniz hedeflere 
karşı etkin bir güç oluşturacak” 
ifadelerini kullandı. 

ALPAGUT; insanlı ve insan-
sız kara/hava/deniz araçlarına 
hızlı entegre edilebilmesiyle de öne 
çıkıyor. Geliştirilecek sistemin yerli 
SİHA sistemleri ile entegre bir şe-
kilde çalışarak mobil hava savun-
ma sistemleri ve GPS karıştırma 
ortamlarında da görüntü destekli 
sensör verisi desteği ile gelişmiş 
seyrüsefer kabiliyetleri ile harp or-
tamında önemli bir oyun değiştirici 
olması hedefleniyor. (DHA)

Kahramanmaraş ve Kilis’te terör örgütü 
DEAŞ’a yönelik operasyonda gözaltına 

alınan 2 şüpheli tutuklandı.  Kahramanmaraş 
İl Jandarma Komutanlığı ekipleri, DEAŞ’a 
üye olduğu iddiasıyla aranan M.K’yi  saklan-
dığı adreste yakaladı.  Adliyeye sevk edilen 
zanlı cumhuriyet savcılığındaki sorgusu sonrası 
çıkarıldığı hâkimlikçe tutuklandı.  Kilis İl Emniyet 
Müdürlüğü Terörle Mücadele Şube Müdürlüğü 
ekipleri, Cumhuriyet Başsavcılığı koordinesinde 
düzenlediği operasyonda, terör örgütü DEAŞ 
üyesi olduğu iddiasıyla A.A.M.A’yı yakaladı.  
Emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye sevk 
edilen zanlı tutuklandı. (AA)

Hatay’ın Belen ilçesinde makilik alanda ruh-
satsız 2 tabanca, 5 av tüfeği ve uyuşturucu 

bulunmasıyla ilgili gözaltına alınan 2 şüpheliden 
1’i tutuklandı.  İskenderun İlçe Emniyet Müdür-
lüğü Narkotik Suçlarla Mücadele Şubesi ekipleri, 
Belen ilçesi Benlidere Mahallesi’ndeki bağ evine 
operasyon düzenledi.  Ekipler, evde ve evin 
çevresindeki makilik alanda narkotik dedektör 
köpeği yardımıyla arama yaptı.  Makilik alandaki 
aramada, ruhsatsız 2 tabanca, 5 av tüfeği ile 5 
şarjör, 42 kartuş, 73 fişek, 15 uyuşturucu hap, 
87 gram esrar ve 5 kenevir bitkisi ele geçirildi.  
Ekipler adresteki H.B. ile M.B’yi gözaltına aldı.  
Emniyetteki işlemlerinin ardından adliyeye 
sevk edilen zanlılardan H.B. çıkabildiği nöbetçi 
hâkimlikçe tutuklandı, diğeri ise adli kontrol şartı 
ile serbest bırakıldı. (AA)

ALPAGUT, HEDEFİ TAM İSABETLE VURDU

DEAŞ mensubu 
2 terör şüphelisi 
tutuklandı

Hatay kırsalında 
2 silah ve 
uyuşturucu 
bulundu

çişleri Bakanı Ali 
Yerlikaya, son bir 

ayda “nitelikli dolan-
dırıcılık şebekeleri-

ne” yönelik 31 ilde düzenlenen 
operasyonlarda 102 zanlının 
tutuklandığını duyurdu. 

Bakan Yerlikaya, sosyal 
medya hesabından yaptığı 
paylaşımda, Adana, İstanbul, 
Antalya, Mersin, Şanlıurfa, Ay-
dın, İzmir, Tekirdağ, Gaziantep, 
Osmaniye, Diyarbakır, Kayseri, 
Denizli, Sakarya, Bartın, Hatay, 
Siirt, Ankara, Malatya, Balıke-
sir, Düzce, Eskişehir, Erzurum, 
Samsun, Trabzon, Bitlis, Bursa, 
Kütahya, Van, Kırklareli ve 
Kocaeli’de son bir ayda nitelikli 
dolandırıcılık şüphelilerinin 
yakalanması amacıyla operas-
yonların düzenlendiğini belirtti. 

İl emniyet ve asayiş şube 
müdürlüklerince gerçekleşti-
rilen operasyonlarda 225 kişiyi 
dolandırdıkları şüphesiyle 188 
zanlının yakalandığı bilgisini ve-
ren Yerlikaya, şüphelilerin ken-
dilerini kamu ve banka görevlisi, 
avukat ve uzlaştırmacı olarak 
tanıttıklarını, telefon çekilişi, iş 
vaadi, fahiş fiyat, şantaj, sahte 
internet sitelerinden elektronik 

eşya ve arsa tapusu satma vaa-
diyle dolandırıcılık yaptıklarının 
belirlendiğini bildirdi. 

Şüphelilerden 102’sinin 
tutuklandığını, 55’i hakkında 
adli kontrol kararının verildi-
ğini, diğerlerinin ise işlemle-
rinin devam ettiğini belirten 
Yerlikaya, şunları kaydetti: 
Valilerimizi, operasyonları 
koordine eden cumhuriyet 
başsavcılıklarımızı, Emniyet 
Genel Müdürlüğü Asayiş Daire 
Başkanlığımızı ve operasyon-
ları gerçekleştiren il emniyet 
müdürlerimiz ile polislerimizi 
tebrik ediyorum. Güvenlik 
güçlerimizle birlikte, vatan-
daşlarımızı dolandıran suç 
şebekelerine ve yasa dışı yapı-
lanmalara karşı mücadelemize 
aralıksız devam ediyoruz. (AA)

Mersin'de suç örgütü 
elebaşı D.D. yakalandı

Mersin İl Jandarma Komutanlığının açıklamasına 
göre, Tarsus-Adana-Gaziantep Otoyolu’ndaki kontrol 

noktasında durdurulan 2 otomobilde 70 ruhsatsız tabanca-
nın ele geçirildiği ve 2 şüphelinin tutuklandığı operasyona 
ilişkin soruşturma sürdü. Ekiplerin teknik ve fiziki takibi 
sonucu suç örgütü elebaşı olduğu öne sürülen D.D, Adana’da 
düzenlenen operasyonda yakalandı. Zanlının ikametinde 
4 ruhsatsız tabanca, 4 şarjör, 49 namlu, 12 mekanizma ve 
7 yay ele geçirildi. Jandarmadaki işlemlerinin ardından 
adliyeye sevk edilen D.D, çıkarıldığı hâkimlikçe tutuklandı.

Son bir ayda “nitelikli dolandırıcılık şebekelerine” yönelik operasyonlarda 102 zanlı-
nın tutuklandığını duyuran  İçişleri Bakanı Yerlikaya, “Suç şebekelerine ve yasa dışı 
yapılanmalara karşı mücadelemize aralıksız devam ediyoruz” ifadelerini kullandı.

ALİ YERLİKAYA

İ

7 AYDA 110 ORGANİZE 
SUÇ ÇETESİ ÇÖKERTİLDİ
İstanbul Valisi Gül, kentte bu yılın 7 ayındaki 166 operasyonda 110 organize 
suç çetesinin çökertildiğini belirterek, “1092 şahıs yakalandı, 793 şahıs tu-
tuklandı. Yaklaşık 42 milyar TL değerinde mal varlığına el konuldu” dedi.

İstanbul Eyüpsultan’daki İl 
Afet ve Acil Durum Müdürlü-

ğünde (AFAD) düzenlenen emni-
yet verileri aylık değerlendirme 
toplantısı yapan İstanbul Valisi Da-
vut Gül, bu yılın 7 aylık dönemine 
ilişkin emniyet verilerini açıkladı.  
Gül, dünyanın en kalabalık nüfus 
hareketliliğine sahip şehirlerinden 
biri olan İstanbul’da, huzuru sağ-
lamak adına emniyet, jandarma 
ve sahil güvenlikle yılın 365 günü 
sahada görev başında olduklarını 
kaydetti.  İstanbul’un dünyanın 
en güvenli şehirlerinden biri 
olduğunu, verilerin de bunu ortaya 
koyduğunu belirten Gül, 2025’in 
7 ayında geçen yılın aynı döne-
mine göre kişilere karşı işlenen 
en önemli 8 suçta olay sayısının 
yüzde 9 azaldığını, aydınlatma 
oranının ise yüzde 99,4’e yüksel-
diğini kaydetti. 

Vali Gül, mal varlığına karşı 

işlenen en önemli 9 suçta olay 
sayısının yüzde 25,5 azaldığını, 
aydınlatma oranının da yüzde 6’ya 
yakın artarak yüzde 90,4 olarak 
gerçekleştiğini aktararak, mal 
varlığına karşı işlenen suçlarda 
geçen yılın aynı dönemine göre 
kapkaç ve otodan hırsızlıkta 
yüzde 54, yankesicilikte yüzde 42, 
motosiklet hırsızlığında yüzde 50, 
evden hırsızlıkta yüzde 39, dolan-
dırıcılıkta yüzde 11 oranında düşüş 
sağlandığını aktardı. Bu suçların 
azalmasının en önemli nedeninin, 
emniyet başta olmak üzere gü-

venlik güçlerinin aranan şahıslara 
yönelik başarılı operasyonları 
olduğunu bildiren Gül, “Sadece 
geçen ay hakkında aranma kaydı 
bulunan 11 bin 814 kişi yakalandı. 
Bu şahısların yakalanması demek 
yeni suçların önüne geçmek 
demek” diye konuştu. 

Vali Gül, “Bu yılın 7 ayındaki 166 
operasyonda 110 organize suç çete-
si çökertildi. 1092 şahıs yakalandı, 
793 şahıs tutuklandı, 226 şahsa adli 
kontrol tedbiri uygulandı. Yaklaşık 
42 milyar TL değerinde mal varlığı-
na el konuldu” bilgisini verdi. (AA)

POLİS SAHTE BELGE  ÇETESİNİ DEŞİFRE ETTİ
İstanbul’dan Avrupa ülkelerine hediyelik eşya 
kargosuyla pasaport, kimlik ve benzeri sahte belge 
gönderen şebekeye operasyon yapan polis ekipleri, 
yabancı uyruklu kişiler adına düzenlenen sahte belge 
sevkiyatını ortaya çıkardı.  Yabancı uyruklu kişiler 

adına üretilen pasaport, kimlik ve ehliyet gibi sahte 
belgeleri, hediyelik eşya arasına gizleyip kargoyla 
Avrupa ülkelerindeki kaçakçılara gönderen şebekeye 
üye 2 kişi, Fatih’teki kargo firmasına düzenlenen 
operasyonda suçüstü yakalandı. 

KEMALETTIN GÜLEN

Tır dorsesinde 2 bin 920 
litre etil alkol ele geçirildi

Adana’da jandarma ekipleri 
bir tırın dorsesinde 2 bin 920 

litre etil alkol ele geçirdi, 2 şüpheli 
gözaltına alındı.  Alınan bilgiye 
göre, İl Jandarma Komutanlığı 
Kaçakçılık ve Organize Suçlarla 
Mücadele (KOM) Şubesi ve Seyhan 

İlçe Jandarma Komutanlığı ekipleri, 
bir tıra operasyon düzenledi. Tırın 
dorsesinde arama yapan ekipler, 
koliler içinde plastik bidonlarda 2 
bin 920 litre kaçak etil alkol buldu.  2 
şüphelin gözaltına alınarak jandar-
maya götürüldü. (İHA)

MEHMET DINÇ



ÜNİVERSİTELİLERDEN ‘KAMİKAZE DRONE’

Ankara’da Elektrik-Elektronik Mühendisliği Bölümü öğrencileri Efe Tanrıkulu, Ali Soner 
Kurt, Eren Yasan ve Mustafa Göktuğ Kanmaz, yapay zekâ destekli otonom kamikaze 

insansız hava aracı (İHA) geliştirdi. İHA, 10 ila 20 metre arasında belirlenen bir irtifada 
uçuş gerçekleştirip, yapay zekâ geliştirme kartı ve entegre kamera sistemi sayesinde, 

insan, araç ve motosiklet gibi hareketli nesneleri gerçek zamanlı olarak tespit edebiliyor 
ve takip edebiliyor. Takip işlemi sırasında yer kontrol istasyonundan gönderilen komut 
ile İHA, hedefe karşı otonom dalış manevrasını gerçekleştirebiliyor. Sistemin ilerleyen 
süreçte savunma sanayiinde kullanılması bekleniyor.  Öğrencilerden Mustafa Göktuğ 

Kanmaz, projelerinin bu sektöre yenilikçi bir bakış açısı getirdiğini söyleyerek, “Sistemi 
geliştirirken yapay zekâ algoritmalarımız üzerine araştırmalarda bulunduk ve denemeler 

yaptık. Aracımız nesne tespitini yaptığında eğer bu düşman bir nesne ise bize imha 
edilecek şeklinde bir uyarı verecek ve biz bunu manuel bir şekilde onayladığımızda 

kamikaze dalışını gerçekleştirecek” diye konuştu. (DHA)
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1.Artırma	

2.Artırma	

Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	15/09/2025	-	14:14
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:	22/09/2025	-	14:14
Başlangıç	Tarih	ve	Saati	:	16/10/2025	-	14:14
Bitiş	Tarih	ve	Saati	:23/10/2025	-	14:14

T.C. MARDİN İCRA DAİRESİ
Örnek No:55*
2024/248 TLMT.
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ 

İLANI
Bir	borçtan	dolayı	aşağıda	cins,	miktar	ve	değerleri	yazılı	

mallar	satışa	çıkarılmış	olup	mahcuzun	ayrıntılı	görsellerine,	
artırmaya	ilişkin	şartlara	ve	ayrıntılı	açıklamalara	esatis.uyap.
gov.tr	adresi	üzerinden 2024/248 TLMT.	sayılı	dosya	numarası	
ile	erişim	sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, 
bulunduğu yer, muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

1 NO’LU TAŞINMAZIN
Özellikleri	 :	 Mardin	 İl,	 Artuklu	 İlçe,	 YALIM	 Mahalle/Köy,	

Ayinsince	Mevkii,	1800	Ada,	1	Parsel,	A	/	12	/	-	/	45	Nolu	BB
Adresi	:	Yalım	Mahallesi	13	Mart	Caddesi	Kervan	Konakları	

Sitesi	A	Blok	Apt.	No	16/45	Artuklu	/	MARDİN
Yüzölçümü	:	10.505,52	m2
Ana	Taşınma	Arsa	Payı	:	30/6045
İmar	Durumu	 :Var	 ,	 İnşaat	 tarzı	 1/1000	ölçekli	Uygulama	

İmar	Planı	dahilinde	“Konut	Alanı”	olarak	planlanmıştır.
Kıymeti	:	3.932.000,00	TL
KDV	Oranı	:	%20
Kaydındaki	Şerhler:	Tapu	kaydındaki	gibidir
Artırma Bilgileri

06/08/2025 (İİK m.114 ve m.126) (*) İlgililer tabirine irtifak 
hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2273776

T.C. İSTANBUL ANADOLU 22. SULH 
HUKUK MAHKEMESİNDEN

İ L A N
ESAS NO :	2020/88	Tereke
MÜTEVEFFA: MUSTAFA YALÇIN GENÇ-24446071042
Mahkememizin	 2020/88	 Tereke	 sayılı	 dosyasından	

yürütülmekte	olan	terekenin	Resmi	Defterin	Tutulması	davası	
kapsamında,	28/05/2020	tarihinde	vefat	eden	İstanbul	İli	Fatih	
İlçesi	Cerrahpaşa	Mahallesi	14	cilt	no	1567	hane	numarasına	
kayıtlı	Mehmet	Ferruh	ile	Naile’den	olma	28/01/1952	doğumlu	
24446071042	T.C.	Kimlik	numaralı	MUSTAFA	YALÇIN	GENÇ	
terekesinin	 resmi	 defterinin	 tutulmasını,	 aksi	 halde	 mirasın	
gerçek	reddine	karar	verilmesi	talep	edilmiştir.
Bu	itibarla;	TMK’nun	620,621	ve	634.	Maddeleri	ve	Tüzük	

41.	Maddesi	 gereğince,	murisin	mali	 durumu	 hakkında	 bilgi	
sahibi	 olan	 herkesin,	 mirasçılarının	 ve	 muristen	 alacaklı	
olanların	 ve	 murise	 borcu	 bulunanların	 (kefalet	 sebebiyle	
alacaklı	 ve	 borçlu	 olanlar	 dahil)	 ilanın	 yapıldığı	 tarihten	
itibaren	bir	ay	içinde,	mahkememizin	yukarıda	esas	numarası	
yazılı	 dosyasına	 başvurarak	 murisin	 mal	 varlığı	 hakkında	
bilgi	 vermeleri,	 alacaklı	 ve	 borçluların	 alacak	 ve	 borçlarını	
belgeleriyle	 birlikte	 dosyaya	 bildirmeleri,	 karşılığında	
kendilerine	makbuz	verileceği,	haklı	bir	sebep	olmaksızın	bilgi	
vermeyenler	veya	yanlış	ya	da	eksik	bilgi	verenlerin	bundan	
doğacak	 zararları	 mirasçıları	 vesayet	 alacaklarına	 veya	
üçüncü	kişilere	tazminle	yükümlü	olacakları,	süresi	içerisinde	
alacaklarını	 bildirip	 deftere	 yazdırmayan	 alacaklıların,	 TMK	
629.	 Maddesi	 gereği	 terekeden	 hak	 talep	 edemeyecekleri,	
TMK	621-631.	Maddeleri	gereğince	ilgililere	ilanen	duyurulur.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2254560

ÖĞRETMENLERİN 
ATAMASI YAPILDI

illi Eğitim Bakanlığınca 
(MEB), yapılan açıkla-

mada, kılavuza göre 31 
Aralık itibarıyla uzman 

öğretmen ve başöğretmen şartla-
rını sağlayan öğretmen ve uzman 
öğretmenlerin eğitim programlarına 
başvurularının 20 Ağustos-5 Eylül 
tarihlerinde alınacağı bildirildi. 

Açıklamada, başvuruları il de-
ğerlendirme komisyonu tarafından 
onaylanan öğretmen ve uzman 
öğretmenlerin, 1 Eylül’den itibaren 
eğitimlerini Öğretmen Bilişim Ağı 
(ÖBA) üzerinden uzaktan eğitim 
yöntemiyle alacağı belirtildi. 

Eğitim programını tamamlayan-
ların, uzman öğretmen ve başöğ-
retmen sertifikalarının 1 Eylül’den 
itibaren, tüm şartları sağladıkları 
tarih itibarıyla düzenleneceği 
kaydedilen açıklamada, uzman 
öğretmen ve başöğretmen ünvanı 
alanların, sertifikalarının düzenlen-
diği tarihi takip eden ay başından 
itibaren öngörülen eğitim öğretim 
tazminatından yararlanacakları 
bilgisi paylaşıldı. 

Açıklamada, uzman öğretmen 
ve başöğretmen ünvanı alanlara, 
her ünvan için ayrı ayrı olmak üzere 
bir derece verileceği de aktarıldı. 
Kılavuza “personel.meb.gov.tr” 
adresinden erişilebiliyor. 

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin 
de sosyal medya hesabından konu-
ya ilişkin yaptığı paylaşımda, 2025 
Yılı Uzman Öğretmenlik ve Başöğ-
retmenlik Takvimi’nin yayımlandı-
ğını belirtti. 

Resmi ve özel öğretim kurumla-

rında görev yapan öğretmenler için 
Uzman Öğretmenlik ve Başöğret-
menlik ünvanlarına ilişkin sürecin 
detaylarını paylaşan Tekin, başvu-
ruların 20 Ağustos - 5 Eylül, eğitimin 
1 Eylül - 15 Aralık, ek başvuruların 
3 - 7 Kasım, sertifikaların düzenlen-

mesinin ise 1 Eylül 2025 - 30 Ocak 
2026 tarihlerinde gerçekleşeceğini 
kaydetti. 

Bakan Tekin, “Öğretmenlerimize 
başarılar diliyorum. Maarif ailemize 
hayırlı olsun inşallah” ifadelerini 
kullandı. (AA)

7528 sayılı Öğretmenlik Mesleği Kanunu ile Aday Öğretmenlik ve Öğretmenlik Mes-
leği Kariyer Basamakları Yönetmeliği doğrultusunda hazırlanan, “2025 Yılı Öğret-
menlik Mesleği Kariyer Basamaklarında İlerlemeye İlişkin Kılavuz” yayımlandı.

ÖĞRETMENLiK KARiYER
KILAVUZU YAYIMLANDI

Acil Sağlık Hizmetleri Genel Müdürü Eray Çınar, 2004 yılında hayata ge-
çirilen Ulusal Medikal Kurtarma Ekipleri’nin (UMKE), 81 ilde yapılanma-
sını tamamlayarak, 19 bin gönüllü sağlık çalışanına ulaştığını açıkladı.

Acil Sağlık Hizmetleri Genel Müdürü 
Doç. Dr. Eray Çınar, ‘4-10 Ağustos 

Ulusal Medikal Kurtarma Ekipleri’nin 
(UMKE) Haftası’ kapsamında Anka-
ra’daki UMKE İstasyonu’nda UMKE 
görevlileriyle bir araya geldi.  UMKE’nin 
faaliyetleri hakkında bilgi veren Çınar, 
2003 yılında proje olarak başlayan, 2004 
yılında hayata geçirilen UMKE’nin bugün 
81 ilde yapılanmasını tamamladığını ve 
yaklaşık 19 bin gönüllü sağlık çalışanına 
ulaştığını söyledi. Çınar, UMKE’nin askeri 
operasyonlarda ve toplu nüfus hareketli-
liği durumlarında, kimyasal, biyolojik, 
radyolojik, nükleer (KBRN) olaylarında, 
trafik kazalarında, sel, çığ, deprem gibi 
afetlerde; yaralıyı veya afetzedeyi en 
yakın sağlık tesisine ulaştırıncaya kadar 
acil sağlık hizmeti sunmakla görevli 
olduğunu söyledi. UMKE’nin, Dünya 
Sağlık Örgütü’nün EMT tip 2 standart-
larına kabul edildiğini aktaran Çınar, 
“UMKE personellerimiz aldığı eğitimlerle 

bu müdahaleleri yaparken, bu hizmeti 
sunarken bulundurduğu envanterle, 
çalışma disipliniyle ve iş algoritmalarıyla 
uluslararası verifikasyonunu da aldı. 
Dünya Sağlık Örgütü tarafından EMT 
tip 2 verifikasyonu mevcut. Ekiplerimiz 
özellikle yurt içi ve yurt dışında, afet-

lerde, hastane öncesi acil sağlık hizmeti 
sunumunda başarıyla görev yapmak-
tadırlar. Bu arkadaşlarımız gönüllü 
başvurusunu yaptıktan sonra Sağlık 
Müdürlüğümüz tarafından organize edi-
len UMKE temel eğitimini alarak UMKE 
gönüllüsü oluyor” dedi. (DHA)

UMKE GÖNÜLLÜLERİ SAYISI 19 BİNE ULAŞTI 

Türkiye sahte e-imzalar üze-
rinden üretilen sahte diplo-
maları tartışıyor. Muhalefete 
yakın yayın organları da 

fırsattan istifa ederek Ekrem İma-
moğlu’nun usulsüz yatay geçişiyle 
elde ettiği diplomasını aklamaya 
çalışıyor. Bunun daha ötesinde ise 
ürettikleri yalan ve sahte bilgilerle 
topluma güvensizlik aşılamaya 
çalışıyorlar. Yüzlerce sahte diploma 
olduğu, bu yolla elde edilen belgeler-
le yüzlerce akademisyen ve öğret-
menin bulunduğu ve yüzlerce resmi 
işlem ile tayin ve kadro atamalarının 
gerçekleştirildiği bir kara propagan-
daya başvuruyorlar.

Sahte diploma çetesi geçtiğimiz 
yıl siber suçlarla mücadele şubesi-
nin radarına giriyor. Gelen ihbarlar 
doğrultusunda 13 Ağustos 2024 
tarihinde Ankara Cumhuriyet Baş-
savcılığının başlattığı soruşturma 
ile takip ve inceleme devletin ilgili 
kuruları tarafından yürütülüyor. 
Çetenin tüm ağlarıyla deşifre edil-
mesi ve çökertilmesi için soruştur-
ma hem gizli yürütülüyor hem de 
kimlerin e-imzalarının üretildiği, 
bu imzaların e-imzaların nerede ve 
nasıl kullanıldığının takibi ve tes-
piti yapılıyor. İlk operasyon 2025’in 
Ocak ayında ikincisi ise Mayıs ayın-
da gerçekleştiriliyor. Şüpheli bulu-
nan 220 kişi hakkında gözaltı işlemi 
yapılıyor ve bunların 37’si tutuklanıp 
150’si de adli kontrol şartıyla serbest 
bırakılıyor. 

Sahte diploma çetesinin 35 kamu 
görevlisinin e-imzasını kopyalaya-
rak 57’si üniversite, 4’ü lise olmak 
üzere toplam 61 diploma ürettiği, 
bunun yanında 108 de sahte sürücü 
belgesi düzenlediği tespit ediliyor. 
Yani toplam sahte belge üretimi 
169’la sınırlı kalıyor. Bu diplomaların 
hiç birisi bir akademisyen ya da 
öğretmen tarafından kullanılmıyor. 
Diplomaların sadece ikisi özel bir 
teşebbüs için aktif olarak kullanılı-
yor. Ayrıca sahte diploma çetesinin 
çok katmanlı güvenlik aşamalarına 
sahip olan ÖSYM ve Emniyet Genel 
Müdürlüğü sistemlerine girdiklerine 
dair bir veriye rastlanmıyor. Şüp-
helilerin not ortalamasının yüksel-
tilmesi ve transkriptlerde oynama 
yaptıkları tespit edilip gerekli işlem-
ler gerçekleştiriliyor. 

Sahtecilik ve dolandırıcılık suç-
ları sadece bugünün konusu olma-
makla birlikte hayatımızın her ala-
nında gördüğümüz bir gerçek olarak 
karşımıza çıkıyor. Kendine hâkim, 
savcı, polis süsü vererek dolandırı-
cılık yapanlar, sahte para basanlar, 
sahte içkilerden yaşanan can kayıp-

ları, sahte sosyal medya hesapları 
ve sahte insan suretleri… Her şeyin 
sahtesinin üretilebildiği bir çağda 
yaşıyoruz. İnsanın olduğu her yerde 
suç, suçun olduğu her yerde de suçu 
kovalayan ve açığa çıkaranlar var. 
Aksi halde suçun suç olduğu zaten 
tespit edilememiş olurdu.

Dijital dünyanın hayatımıza 
girmesiyle birlikte suç çeşitleri de 
dijital mecraya taşınmaya başladı. 
Örneklerine sık rastladığımız resmi 
belgede sahtecilik suçları e-imza-
ların çalınarak gerçekleştirilmesine 
kadar ilerledi. Sülün Osmanların 
yerini Ziya Kadiroğlu gibileri aldı. 
Avcı, avlarını sokakta değil sanal 
mecra üzerinden bulmaya başladı. 
Yapay zekânın yaygın kullanımıyla 
birlikte de gerçek ve sahte, doğru 
ile yanlış birbirinin ikizi haline 
getirildi. Gerçek ve sahteliği ayırt 
edilmesi zor içerikler karşımıza 
çıkmaya başladı. Geçtiğimiz aylarda 
Cumhurbaşkanı Erdoğan’ın sesinin 
taklit edilerek dolandırıcılık yapma-
ya çalışanlar yakalandı. Yine aynı 
mecrada üretilen binlerce içerik 
insanların kullandığı tatlı bir zehir 
haline geldi. Bu zehir ile mücadele 
yöntemleri de bilindik önlemlerin 
ötesinde tedbirlerin alınmasını 
zorunlu hale getirdi.

Sosyal medya da insanların sah-
te kimlikleriyle ikinci benlik oluş-
turdukları, kendilerini gerçekleştir-
meye çalıştıkları, göründüğünden 
fazlası olmaya çabaladıkları bir 
mecra olarak kullanılmaya başladı. 
Bu da sahte insanları hayatımıza 
soktu. Ya da insanların sahteleş-
mesine yol açtı. Toplum sağlığını 
bozan, aile ilişkilerini zayıflatan, 
insanları birbirinden uzaklaştırıp 
sanal bireyler olarak yakınlaştıran 
bir yalnızlaşmaya sürükledi. Bu-
günkü endişe ve etkiler gelecek 
yıllar adına çok daha kaygı verici bir 
boyuta ulaştı.

İnsanın bile sahtesinin 
bulunduğu bir çağda gerçeğe 
ulaşmak da zorlaşmaya başladı. 
Bu durum ister istemez siyaseti de 
tesiri altına aldı. Atatürk’ün resmi-
nin üzerine Ekrem İmamoğlu’nun 
posterini asan sahte Atatürkçüler, 
“ülkücülüğümüz bize yeter” sözle-
riyle MHP’den ayrılıp soluğu CHP’nin 
kollarında alan sahte ülkücüler, 
birkaç bakanlık ve Genel Müdürlük 
pazarlığını protokole bağladıktan 
sonra şahsiyetini askıya alan sahte 
milliyetçiler, terörlü Türkiye’nin 
güneşinde bronzlaşmayı terörsüz 
Türkiye’nin gölgesinde yaşamaya 
tercih eden sahte İYİ’ler türedi.

2015 yılında Müslüman olmaları 
karşılığında PKK ile de görüşülebi-
leceğini söyleyen, bugün de şehit 
yakınları ve gazilerimizi diline dola-
maktan çekinmeyen sahte çilingir-
ler sardı etrafımızı.

Sülün Osman yaşasaydı bugün-
kü sahtekârları ve sahtekârlıkları 
gördükten sonra dolandırıcılığı bıra-
kır tövbe ederdi.

ÇAĞIMIZIN SÜLÜN 
OSMANLARI

KADİR YILDIZ

M

Milli Eğitim Bakanı Yusuf Tekin, sosyal medya hesabından yaptığı açıklamada, “Aile, insanın hayata tutunduğu ilk zemin, 
eğitimin kök saldığı mekandır. Öğretmenimizin ailesiyle bir arada olabilmesi, insanı önceleyen kadim sorumluluğumu-
zun bir gereğidir. 2025 yılı iller arası mazerete bağlı yer değiştirme başvuruları sonucunda, tercihlerine yerleşemeyen 
tüm öğretmenlerimizin atamalarını; taleplerini dikkate alarak, aile bütünlüğünü koruyacak ve kamu yararını gözeten bir 
anlayışla, mazeret illerinde ihtiyaç bulunan eğitim kurumlarına hizmet puanı esasına göre gerçekleştirdik” dedi.

‘PROFESYONEL 
HİZMET SUNUYORLAR’

UMKE ekiplerinin afetlerde profesyo-
nelce yaptığı medikal kurtarma saye-

sinde, ölümlerin ve kalıcı sakatlanmaların 
önüne geçildiğini söyleyen Çınar, “Bu 
arkadaşlarımızın sadece enkaz alanların-
da görevleri yok. Normal zamanda kendi 
sağlık hizmeti sunumlarına kadrolarının 
olduğu yerlerde devam ediyorlar. Ancak 
bir afet anında ise yine gönüllü bir şekilde 
bizim organizasyonumuzla, yaptığımız 
görevlendirmelerle birlikte alana gidiyor-
lar. Orada ise afetin büyüklüğüne göre 
veya süresine göre bazen şişme kanallı 
çadırlarımızda profesyonel acil sağlık 
hizmeti sunuyorlar” diye konuştu.

DOÇ. DR. ERAY ÇINAR

LGS’DE IKINCI NAKIL 
BAŞVURULARI BAŞLIYOR

E-YDS BAŞVURULARI BAŞLADI

Liselere Geçiş Sistemi (LGS) kapsamındaki 1. nakil 
sonuçlarının bugün açıklanmasıyla ikinci nakil baş-

vuruları başlıyor.  İkinci nakil tercih başvuruları ise 8-12 
Ağustos tarihleri arasında alınacak, sonuçlar 14 Ağustos’ta 
ilan edilecek.  15-21 Ağustos tarihleri arasında boş kalan 

kontenjanlara, hiçbir yere yerleşemeyen öğrenciler için 
il/ilçe öğrenci yerleştirme ve nakil komisyonlarınca yer-
leştirme başvuruları alınacak.  Okul ve kurumlar yatılılık 
başvurularını 1-4 Eylül tarihleri arasında alacak. 5 Eylül’de 
ise yatılılık yerleştirme sonuçları ilan edilecek.

Ölçme, Seçme ve Yerleştirme Merkezi (ÖSYM) Başkanlığınca, 23 
Ağustos’ta yapılacak Elektronik Yabancı Dil Bilgisi Seviye Tespit 

Sınavı (e-YDS 2025/9 İngilizce) başvuruları başladı. ÖSYM’den yapılan 
açıklamaya göre, e-YDS 2025/9 İngilizce, 23 Ağustos’ta Ankara, İstan-
bul, İzmir ve Adana’daki e-Sınav uygulama binalarında düzenlenecek. 
Adaylar, sınav başvurularını 14 Ağustos’a kadar ÖSYM’nin “odeme.
osym.gov.tr” sitesinden yapabilecek. (AA)
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Parlamenterler Derneği, 
“Terörsüz Türkiye” sürecine 
karşı çıkan, engel çıkarma-
ya çalışan çevrelere karşı 
sert tepki gösterdi. Türkiye 
Parlamenterler Derneği adına 
yapılan açıklamada şu ifadele-
re yer verildi: Bu hedeften asla  
geri dönüş olmayacaktır. “Türk 
Milletinin birliği, Devletimizin 
bekası, Vatanımızın bölün-
mezliği hiçbir tartışmaya açık 
değildir. Türkiye Cumhuriyeti 
Devleti ilelebet payidar ola-
caktır. Bu hakikat güneş gibi 
ortadayken bulanık suda balık 
avlamaya çalışan bir kısım kirli 
odaklar kamuoyunu terörsüz 
Türkiye sürecini ifsat etmeye 
çalışmaktadır. Bilinmelidir ki, 
Milliyetçi Hareket Partisi Genel 
Başkanı Sayın Devlet Bahçe-
li’nin başlattığı ve Milletimizin 
büyük destek verdiği ’terörsüz 
Türkiye’ hedefi hayalden ger-
çeğe dönüşecek, bu hedeften 
asla geri dönüş olmayacaktır.”

‘Milli Egemenlik  
     Platformunu tanımıyoruz’

‘Egemenlik kayıtsız şartsız 
milletindir’ şiarıyla faaliyet yü-
rüten Parlamenterler Derneği, 
milli egemenliği oraya-buraya, 
kendilerine tahvil etmek iste-
yenlere bugüne kadar olduğu 
gibi bundan sonra da açıkça 
karşı çıkmaya devam ede-
cektir. Derneğimiz; kendilerini 
‘Eski ülkücü, milliyetçi’ hatta 
‘Türk milliyetçisi’ olarak tarif 
eden ve tanıtan bazı fitne-
bazların sürece yönelik kirli 
tezgâhlarını şiddetle reddet-
mektedir. Bu meyanda, Der-
neğimizin hiçbir mensubunun, 
adına ‘Milli egemenlik plat-
formu’ denilen bileşenleri ve 
destekçileri ile ortak hareket 
etmesi mümkün değildir.”

Bahçeli, dirayetli bir  
     devlet adamıdır

“Dava adamlığı sağlam 
kaideler üzerinde dimdik du-
rabilmektir. Milliyetçi Hareket 
Partisi Genel Başkanı Sayın 
Devlet Bahçeli, ‘Önce Ülkem ve 
Milletim Sonra Partim ve Ben’ 
ilkesiyle ömrünü Türk Milletine 
ve Ülkücü Milliyetçi Harekete 
adamış, dirayetli bir devlet ada-
mıdır. Sayın Genel Başkan bu 
konuda Türk Milletinin saygısı-
nı ve muhabbetini kazanmıştır. 
Bir şekilde bu kutlu ocakta 
bulunmuş ancak makam ve 
mevki hırsıyla en ufak bir 
rüzgârla oraya buraya savrul-
muş şahsiyetler ülkücü ve Türk 
milliyetçisi kabul edilemez. Bu 
kişilerin üzerinde durdukları bir 
kaide yoktur, sağlam bir kaide 
üzerinde duramayanların fikir 
ve düşünceleri de herhangi bir 
kıymet taşımaz.”

“Parlamenterler Derneği, 
‘terörsüz Türkiye’ hedefine 
ulaşılmasını arzu etmekte ve 
TBMM’de kurulan ‘Milli Daya-
nışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunu açıkça des-
teklemektedir. Komisyonun 
ülkemiz ve milletimiz adına 
hayırlı neticelere ulaşmasını 
diliyoruz. Komisyona üye ver-
meyen bir siyasi partinin Türk 
milletine söyleyecek bir sözü 
olmadığına inanıyor, konuya 
dair talihsiz söylemlerini de 
fırsatçılık olarak nitelendiriyo-
ruz.Türkiye Cumhuriyeti’nin 
sahibi Türk Milletidir. Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin ve Türk 
milliyetçilerinin başta Anaya-
samızın ilk 4 maddesi olmak 
üzere, milletimizin birliğine, 
devletimizin ve vatanımızın 
bölünmez bütünlüğüne yöne-
lecek her türlü saldırıya karşı 
sinesini siper ettiği bilinmek-
tedir. İnanıyor ve güveniyoruz; 
MHP Anayasa’nın değişmez 
maddelerinin teminatıdır.”

İlk dört madde 
tartışmaya kapalıdır 

“MHP Genel Başkan Yar-
dımcısı Hukukçu Sayın Feti 
Yıldız’ın en son yaptığı açık-
lamada ‘Anayasa’nın ilk dört 
maddesi tartışmaya kapalı-
dır’ şeklindeki açıklamasına 
rağmen yalan ve iftiraya dayalı 
propaganda sahipleri kesin-
likle art niyetlidir. Bu konuda 
MHP ve onun saygın, şerefli 
liderine yönelik hadsiz isnatlar 
siyasi nezaketsizlikten öte ah-
lâkî yoksunluğa delalet eder. 
Biz tarafsız bir STK olmamıza 
rağmen bu haksız isnatlara 
en yüksek perdeden karşı 
çıkmaya devam edeceğiz. Ziya 
Paşa’nın, ‘Işıktan ancak yara-
salar rahatsız olur’  şeklindeki 
vecizesinde de ifade edildiği 
gibi, devletimizin ve milleti-
mizin bölücü terör belasından 
kurtulması da ancak karan-
lıktan ve bu melanetten medet 
umanları rahatsız etmektedir. 
Yüce Türk Milletine çağrımız-
dır. Türk milliyetçileri sizin asil 
evlatlarınızdır; sizin mahre-
minize uzanacak namahrem 
elleri kırar, sadakati de sadece 
sizedir. Terörsüz Türkiye süre-
cine karşı çıkan bilumum terör 
örgütlerinin, yabancı fondan 
beslenen ekran bülbülleri-
nin, sözde yazar-çizerlerin, 
Fetöcü fitnecilerin oyunlarına, 
tuzaklarına düşülmemelidir. 
MHP Lideri Sayın Devlet Bah-
çeli’ye, Cumhurbaşkanımız 
Sayın Recep Tayyip Erdoğan’a; 
Cumhur İttifakı’na güvenin ve 
desteğinizi esirgemeyin. Fazi-
let en büyük güçtür. Milletimiz 
var olsun, Devletimiz ilelebet 
payidar olsun.”

Editör: HAKAN ÇAĞLAK  Tasarım: BURCU ÖZKAYA 

PAZARLIK 
TAVİZ 

Cumhurbaşkanı Erdoğan, şehit yakın-
ları ile gazi ve gazi yakınlarına “Terörsüz 
Türkiye” hedefine ilişkin mektup gön-
derdi. Mektubun başında şehit aileleri ile 
gazi ve gazi yakınlarını en kalbi duygularla 
selamladığını ifade eden Erdoğan, şehit-
leri rahmetle, gazileri şükranla yad etti. 
Şüheda yurdu toprakların her karışının, 
şehit ve gazilerin kanlarıyla yoğrulduğunu 
belirten Erdoğan, “Bugün semalarımızda 
Ezan-ı Muhammediler huşu ile yankıla-
nıyorsa, ay yıldızlı al bayrağımız göklerde 
gururla dalgalanıyorsa, 86 milyon vatan-
daşımız huzur ve emniyet içinde yaşı-
yorsa, bunda en büyük pay, hiç şüphesiz, 
şehit ve gazilerimizindir. Onların emanet-
lerine sahip çıkmak, devletimizin en temel 
vazifesidir” ifadelerini kullandı.

‘Türkiye Yüzyılı’ vurgusu 
Göreve geldikleri ilk günden itibaren 

ülkede, sınırlarda ve bölgede terörün her 
türlüsüyle en etkin şekilde mücadele 
ettiklerini vurgulayan Erdoğan, bu uğurda 
binlerce canı şehit verdiklerini, binlerce 
kişinin de gazilikle müşerref olduğunu, 
ancak şehit ve gazilerin uğruna kanlarını 
akıttıkları mukaddes ve muazzez değer-
lere leke sürdürmediklerini kaydetti. Erdo-
ğan, şimdi ise milletle birlikte “Türkiye 
Yüzyılı” hedeflerine doğru yürüdükle-
rini, ülkeyi yarım asırlık bir musibetten 
ebediyen kurtaracak “Terörsüz Türkiye”yi 
inşa ettiklerini bildirerek, sözlerine şöyle 
devam etti: “Şundan emin olmanızı hassa-
ten rica ve istirham ediyorum, bu sürecin 
hiçbir noktasında pazarlığa, müzakereye, 
tavize, gizli ve süfli girişimlere yer veril-
memiştir, bundan sonra da verilmeyecek-
tir. Şehitlerimizin aziz ruhlarını muazzep 
edecek, şehit ailelerimizi ve gazilerimizi 

incitecek hiçbir adım atılmamıştır 
ve atılmayacaktır. Terörsüz Türkiye 
ve ardından terörsüz bölge hedef-
lerimize salimen vasıl olduğumuzda 
önümüzde yepyeni bir sayfa açılacak; bin 
yıllık kardeşliğimiz yepyeni bir merhaleye 
ulaşacak; aramıza ekilen nifak tohum-
ları sonsuza kadar sökülüp atılacaktır.” 
Allah’tan yar ve yardımcı olması dileğinde 
bulunan Erdoğan, şehitlere bir kez daha 
Allah’tan rahmet niyaz etti, gazilere hayırlı 
ve bereketli ömür diledi. Erdoğan, şehit ve 
gazileri yetiştiren anne ve babaların mü-
barek ellerinden, şehitlerin emaneti olan 
evlatları ise gözlerinden öptüğünü belirtti.

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan, 
“Terörsüz Türkiye” kapsamında şehit 
ve gazi ailelerine hitaben bir mektup 
kaleme aldı. Erdoğan, “Bu sürecin hiçbir 
noktasında pazarlığa, müzakereye, tavi-
ze, gizli ve süfli girişimlere yer verilme-
miştir, bundan sonra da verilmeyecektir. 
Şehitlerimizin aziz ruhlarını muazzep 
edecek, şehit ailelerimizi ve gazilerimizi 
incitecek hiçbir adım atılmamıştır ve 
atılmayacaktır” dedi.

Parlamenterler Derneği, “Terörsüz Türkiye” hede-
fine açıktan destek verdiklerini, MHP’nin, “Anaya-

sa’nın ilk dört maddesi tartışmaya kapalıdır” mesa-
jının çok açık ve net olduğunu, buna rağmen süreci 
sulandırmaya ve itibarsızlaştırmaya çalışan ‘Sözde 
ulusalcı, sözde milliyetçi’ kesimlerin ise fitne çıkar-

ma çabalarının sonuçsuz kalacağını bildirdi.
 

TBMM Başkanı Numan Kurtulmuş, TBMM 
Şeref Holünde düzenlenen Samsun’a İs-
tiklal Madalyası Takdim Töreni’nde yaptığı 
konuşmada, gecikmiş bir hakkın tesli-
miyle ilgili yapılan bu törenin, fevkalade 
önemli, anlamlı ve duygulu olduğunu söy-
ledi. Türkiye’nin, “iç barışını, iç cephesini 
tahkim etmek” konusundaki kararlılığını 
sürdüreceğini vurgulayan Kurtulmuş, şu 
ifadeleri kullandı: “Burada şehit ailelerimi-
zin temsilcilerinin olduğu bir ortamda, 
gazilerimizin olduğu bir ortamda, bu yeni 
süreç konusunda ola ki bazı düşünceler, 
bazı birtakım çekinceler olabilir. Şunu 
çok açık söylemek isterim. Türkiye Büyük 
Millet Meclisinde başlatılan bu süreç, 
asla bir müzakere süreci değildir. Bu bir 
müzakere değil, terör örgütüyle ortak bir 
müzakere içerisinde değil, tam tersine 
terörsüz Türkiye’nin sağlanabilmesi için 
terör örgütünün feshiyle birlikte başlayan 
sürecin yeniden değerlendirilmesidir.”
Bölgede, terör örgütlerinin büyük bir vekâ-

let aparatı olarak kullanıldığını kaydeden 
Kurtulmuş, bölgedeki neredeyse her 
ülkenin birliği ve dirliğinin terör örgütleri 
marifetiyle ortadan kaldırıldığı bir sürecin 
uzunca dönemdir yaşandığını belirtti. 
Türkiye’nin bu oyunu bozduğunu söyleyen 
Kurtulmuş, şöyle konuştu: “Türkiye’nin 

nereden baksanız 3 trilyon dolara yakın 
maddi kaybı oldu. On binlerce evladımız, 
gencimiz, şehit oldu. 

Memleketi korumak için kamu 
görevlilerimiz görevi başında canlarını 
feda ettiler, şehit oldular. Bu ağır bedeli 
bir daha ödememek için bu memlekette 

birliği, asırlık kardeşliğimizi yeniden inşa 
ve ihya etmek mecburiyetindeyiz. Şundan 
emin olunuz ki bu süreç içerisinde her bir 
şehidimizin anısı, her bir şehidimizin hatı-
rası ve acısı yolumuzu aydınlatan bir ışık 
olacak, şehitlerimizin hatırasına sonuna 
kadar saygılı olunacaktır. Şimdi bundan 
sonra üzerimize düşen, istiklal ruhunu 
demokrasiyle taçlandırmaktır. Şimdi üze-
rimize düşen emperyalizme karşı direniş 
mirasımızı kalkınmayla taçlandırmaktır. 
Şimdi üzerimize düşen bağımsızlık 
idealimizi özgürlükle olgunlaştırmaktır.” 
Kurtuluş mücadelesinin verildiği dönemde 
Mavnacılar Loncasının fedakarlık ve kısıtlı 
imkânlarla silahları taşıdığını anımsatan 
Kurtulmuş, “Şimdi bir asır sonra Türkiye, 
savunma sanayii bakımından dünyaya ör-
nek, lider ülkelerden birisi haline gelmiştir. 
Bu sonuç dahi milletimizin bağımsızlık 
ruhunun bir sonucudur. Bu sonuç bile 
Cumhuriyetimizin bize kazandırdığı bir 
büyük kazanımdır” dedi.

YOK
CUMHURBAŞKANI ERDOĞAN’DAN SÜREÇLE ILGILI ŞEHIT VE GAZI AILELERINE MEKTUP:

Erdoğan, ayrıca tüm vatandaşlara da “Terörsüz 
Türkiye” hedefiyle ilgili mektup gönderdi. Mektupta, 
milletin her bir ferdinin mesuliyetini omuzlarında 
taşıdıklarının bilinciyle büyük ve güçlü bir Türkiye 
için canla başla çalışmaya devam ettiklerini belirten 
Erdoğan, son 23 yılda yaptıkları yatırımlarla, hayata 
geçirdikleri proje, reform, hizmet ve düzenlemeler-
le, Türkiye’yi bölgesinde ve dünyada muteber bir 
konuma getirdiklerini bildirdi. Erdoğan, önlerine 
çıkarılan tüm engellere rağmen milletle el ele vererek 
demokrasiyi güçlendirdiklerini, hak ve özgürlük-
lerin önünü açtıklarını, vesayet odaklarını bertaraf 
ettiklerini ve milli iradeyi ülkenin tüm kurumlarında 
egemen kıldıklarını kaydetti.Terörün her türlüsüyle 
tavizsiz şekilde mücadele ederken, 86 milyon vatan-
daşın barış, huzur ve kardeşlik içinde yaşaması için 
gerekli tüm adımları attıklarını vurgulayan Erdoğan, 
mektubunda şu ifadelere yer verdi: “Fitne duvar-
larını yıkmak, kardeşliğimize kurulan sinsi tuzak-
ları bozmak, kavlimizi ve muhabbetimizi tazeleyip 
ülkemizi çok daha parlak bir istikbale taşımak için 

tarihi bir sorumluluk üstlenerek terörsüz Türkiye 
sürecini başlattık. Ülkemizi yarım asırdır hedeflerin-
den alıkoyan kanlı zinciri milletimizle birlikte kırıp 
atmakta kararlıyız. Terörsüz Türkiye ve terörsüz bölge 
menziline inşallah eninde sonunda varacağız. İşte o 
zaman önümüzde yepyeni bir geleceğin doldurulmayı 
bekleyen beyaz sayfaları açılacak, bu sayfaları hep 
birlikte yazacağımız zaferlerle, destanlarla, kardeşlik 
türküleriyle süsleyeceğiz. Şundan emin olunuz, ne 
yaptığımızı gayet iyi biliyor, stratejik bir akılla, çok 
büyük bir dikkat ve hassasiyetle hareket ediyoruz. 
Attığımız her adımı inceden inceye hesap ediyoruz. 
Terörsüz Türkiye çalışmalarında herhangi bir al-ver 
sürecinin, pazarlığın, istiklal ve istikbalimizi tehlikeye 
atacak hiçbir adımın yeri yoktur, asla da olmayacaktır. 
Şehitlerimizin asil ruhlarını incitecek, gazilerimizi 
üzecek, şehit ailelerimizi mahzun ve mahcup edecek 
hiçbir teşebbüse müsaade etmedik, bundan sonra 
da etmeyiz. Cenabıallah’ın izni, milletimizin dua ve 
desteğiyle aydınlık bir gelecek için mücadele etmeyi 
sabırla, kararlılıkla sürdüreceğiz.”

HEDEFE ENINDE SONUNDA VARACAĞIZ

İstiklal ruhunu demokrasiyle taçlandıracağız

Cumhurbaşkanı Erdoğan, 
Senegal Başbakanı Sonko’yu 

resmi törenle karşıladı
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip 

Erdoğan, Türkiye’yi ziyaret eden 
Senegal Başbakanı Ousmane 

Sonko’yu resmi törenle karşıladı. 
Cumhurbaşkanı Erdoğan, Sonko’yu 

külliyenin ana giriş kapısında 
karşıladı. Erdoğan ve Sonko’nun 

tören alanındaki yerlerini almasının 
ardından, bando iki ülkenin milli 
marşlarını çaldı. Cumhurbaşkanı 

Erdoğan ve Sonko birbirlerine 
heyetlerini takdim ettikten sonra 
merdivenlerde Türkiye ve Senegal 

bayrakları önünde tokalaşarak 
basın mensuplarına poz verdi.

“MHP ANAYASA’NIN  
DEĞIŞMEZ  

MADDELERININ  
TEMINATIDIR!”

‘TERÖRSÜZ TÜRKIYE’ HEDEFI HAYALDEN 
GERÇEĞE DÖNÜŞECEKTIR!’

TBMM Başkanı Kurtulmuş,  terörsüz Türkiye süreci ile ilgili olarak “Bundan sonra 

üzerimize düşen, istiklal ruhunu demokrasiyle taçlandırmaktır. Şimdi üzerimize 

düşen emperyalizme karşı direniş mirasımızı kalkınmayla taçlandırmaktır. Şimdi 

üzerimize düşen bağımsızlık idealimizi özgürlükle olgunlaştırmaktır” dedi.

Erdoğan, “Bugün semaları-
mızda Ezan-ı Muhammediler 

huşu ile yankılanıyorsa, ay 
yıldızlı al bayrağımız gökler-

de gururla dalgalanıyorsa, 
86 milyon vatandaşımız 
huzur ve emniyet içinde 

yaşıyorsa, bunda en büyük 
pay, hiç şüphesiz, şehit ve 

gazilerimizindir” dedi. 



M

GÜNCEL 9
Editör: HAKAN ÇAĞLAK Tasarım: MERAL OCAKCI

8 8 AĞUSTOS AĞUSTOS 2025 2025 
CUMACUMA

'SON DÖNEMDE 
SESİNİN 
GÜR ÇIKTIĞI 
DİKKATLERDEN 
KAÇMAMAKTADIR'

Tuğamiral Zeki 
Aktürk'ün sunu-

munun ardından, MSB 
kaynakları gazetecilerin 
sorularını yanıtladı. 
SDG terör örgütünün, 
Suriye hükümeti ile 10 
Mart 2025 tarihinde 
imzaladığı mutabakata 
uygun hareket etmedi-
ğini kaydeden bakanlık 
kaynakları, "Suriye'nin 
güneyinde meydana 
gelen çatışmalardan 
güç alarak, terör örgütü 
SDG'nin de son dönem-
de sesinin gür çıktığı 
dikkatlerden kaçma-
maktadır. Geçtiğimiz 
günlerde terör örgütü 
SDG'nin, Münbiç ve 
Halep kırsalında Suriye 
hükümetine yönelik 
saldırıları, Suriye'nin 
siyasi birliği ve toprak 
bütünlüğüne zarar 
vermektedir. Bizim 
duruşumuzda ise bir de-
ğişiklik yoktur. Türkiye, 
Suriye'nin siyasi birliğini 
ve toprak bütünlüğünü 
desteklemeye devam 
edecek; bu doğrultuda, 
Suriye yönetiminin terör 
örgütleriyle mücade-
lesini desteklemeye, 
savunma ve gü-
venlik kapasi-
tesini artırmak 
için talep ettiği 
eğitim, da-
nışmanlık ve 
teknik destek 
çalışmalarını 
sürdürme-
ye devam 
etmekteyiz" 
ifadelerini 
kullandı.

YENİ BİR DİL İNŞA EDELİM
MHP Genel Başkan Yardımcısı 

Feti Yıldız, "Toplumun tama-
mını kucaklayan, temel hak ve 
özgürlükler alanını genişleten, 

vatandaşların ülkeye aidiyetlerini 
ve devlete güvenlerini pekiştiren 

adımlar atılırken terörsüz Türkiye 
yolunda yeni bir dil inşa edelim. 

Sükûnetle düşünelim. Düşmanlık 
körüklemeye hevesli olanların 

tuzağına düşmeyelim." 

Milliyetçi Hareket Partisi (MHP) Genel 
Başkan Yardımcısı ve İstanbul Milletve-
kili Feti Yıldız, sosyal medya platformu 
X üzerinden yaptığı açıklamayla, Milli 
Dayanışma, Kardeşlik ve Demokrasi 
Komisyonunun çalışma alanlarını ve 
yaklaşımını kamuoyuyla paylaştı. 
Komisyonun ağırlıklı olarak hukukçu 
üyelerden oluştuğunu aktaran Yıldız, 
kanun teklifi sunulmayacağını, ancak 
kararlaştırılan başlıklarda tavsiye nite-
liğinde teklif taslakları hazırlanacağını 
ifade etti. “Yeni bir şey keşfetmeye-

ceğiz. Ceza Muhakemesi Hukukunun 
ilkeleri bellidir.” diyen Yıldız, paylaştığı 
ilkeler arasında şunlara yer verdi:  "Adil 
Yargılanma İlkesi, Suçsuzluk Karine-
si, Lekelenmeme İlkesi, Bağımsız ve 
Tarafsız Hâkim İlkesi, Şüpheden Sanık 
Yararlanır İlkesi, Aleniyet İlkesi, Özel 
Hayatın Gizliliği İlkesi, Aleyhine Delil 
Göstermeye Zorlanmama İlkesi, Maddi 
Gerçeğin Araştırılması İlkesi, Çekişmeli 
Muhakeme İlkesi, Davasız Yargılama 
Olmaz İlkesi, Vasıtasızlık İlkesi, Kovuş-
turma Mecburiyeti İlkesi

Maksada Uygunluk İlkesi, Hukuk 
Devleti İlkesi, Ölçülülük İlkesi.’’ 

MHP'li Yıldız, ceza muhakemesi 
sürecine ilişkin insan haklarını da 
hatırlatarak, "Bu haklar arasında hak 
arama hakkı, suçlamaları ve yasal 
hakları öğrenme hakkı, susma hakkı, 
savunma hakkı, tercüman hakkı, makul 
sürede yargılaç| nma hakkı gibi temel 
unsurlar yer alıyor’’ ifadelerini kullan-
dı.  Açıklamasının sonunda kamuoyu-
na sağduyu çağrısında bulunan Feti 
Yıldız, şu ifadeleri kullandı: “Toplumun 

tamamını kucaklayan, temel 
hak ve özgürlükler alanını 
genişleten, vatandaşların 
ülkeye aidiyetlerini ve 
devlete güvenlerini 
pekiştiren adımlar atı-
lırken terörsüz Türkiye 
yolunda yeni bir dil inşa 
edelim. 

Sükûnetle düşüne-
lim. Düşmanlık körükle-
meye hevesli olanların 
tuzağına düşmeyelim.”

ADALETE ERIŞIMI 
GÜÇLENDIRECEK

Adalet Bakanı Yılmaz Tunç, 
Yeni Ankara Adalet Sarayı 

projesine ilişkin sosyal medya 
platformu X üzerinden açık-
lamalarda bulundu.Tunç, yeni 
yapının hem fiziki kapasite-
siyle hem de teknolojik altya-
pısıyla adalet hizmetlerinde 
erişilebilirliği ve verimliliği 
artıracağını belirtti. 

Yeni Ankara Adalet Sarayı 
ile adalet hizmetlerinin tek 
çatı altında toplanacağını ifade 
eden Tunç, bu sayede zaman 
kaybının ve ulaşım zorlukları-
nın önüne geçileceğini söyledi. 

Bakan Tunç, “Adalete eri-
şimi daha da güçlendirerek 
sunulan hizmetlerde bütün-
lüğü sağlayacak bir yapıyı 

hayata geçiriyoruz” dedi. 
Depreme dayanıklı, yatay 
mimari anlayışıyla ve son 
teknolojiye uygun olarak inşa 
edilen proje kapsamında: Dep-
reme dayanıklı, yatay mimari 
anlayışıyla ve son teknolojiye 
uygun olarak inşa edilen proje 
kapsamında: 

745 bin 900 metrekare ka-
palı alan, 1.537 hâkim ve savcı 
odası, 588 duruşma salonu, 610 
kişilik konferans salonu, 4.180 
araçlık otopark yer alacak. 

Bakan Tunç, çalışmaların 7 
gün 24 saat esasına göre sür-
düğünü ve Yeni Ankara Adalet 
Sarayı’nın adalet altyapısına 
önemli katkı sağlayacak örnek 
bir eser olacağını vurguladı.

HULUSI AKAR’DAN ANLAMLI MESAJ: 
‘DERHÂL ATEŞKES’

İsrail Lobisi tarafından çalıştığı tüm 
üniversitelerden attırılan ve İsrail’e gi-

rişi yasaklanan Yahudi asıllı Amerikalı si-
yaset bilimci Norman Finkelstein’ın Kanada 
Waterloo Üniversitesinde bir öğrencinin 
provokasyon dolu sorusuna verdiği tarihi 
cevabın görüntülerini paylaşan AK Parti 
TBMM Milli Savunma Komisyonu Başkanı 

ve Kayseri Milletvekili Hulusi Akar, Filistin 
için “Derhâl ateşkes!” çağrısında bulundu. 
Akar, X hesabından paylaştığı videoya şu 
notu ekledi:  "Eğer gerçekten bir kalbin ol-
saydı, Filistinli çocuklar için ağlardın ! Hiç-
bir acı, zulmün bahanesi olamaz… Gazze’nin 
çığlığını duyun !!! Derhâl ateşkes ! Bir dilim 
ekmek, Bir yudum su… Hemen şimdi !" 

SB Basın ve Halkla 
İlişkiler Müşaviri Tu-

ğamiral Zeki Aktürk, 
bakanlıkta haftalık 

faaliyetlere ilişkin bilgilendirme 
toplantısı düzenledi. Aktürk, 
Anafartalar Zaferi'nin 110'uncu 
yıl dönümünü kutladı ve 61 yıl 
önce Kıbrıs'a yönelik düzenlenen 
hava harekâtında esir düşen ve 
Rumlar tarafından işkenceyle 
şehit edilen Türkiye'nin ilk hava 
harp şehidi Pilot Yüzbaşı Cengiz 
Topel'i andı. Son bir haftadaki 
terörle mücadele çalışmalarına 
değinen Aktürk, "Savunma ve 
güvenliğimizin teminatı olan 
Türk Silahlı Kuvvetlerimizin; 
ülkemizin huzur, güvenlik ve 
istikrarı için gerçekleştirdi-
ği operasyon, arama tarama 
faaliyetleri kapsamında son bir 
hafta içerisinde; Irak'ın kuze-
yindeki barınma alanlarından 
kaçan 5 PKK'lı terörist daha 
teslim olmuş, sınır emniyeti 
faaliyetleri kapsamında ise son 
bir hafta içerisinde 7'si terör 
örgütü mensubu olmak üzere 

239 şahıs yakalanmış, 1 Ocak'tan 
bugüne kadar yasa dışı yollarla 
geçmeye çalışırken yakalanan-
ların sayısı 4 bin 496 olmuştur. 
Son bir haftada engellenen 869 
şahıs ile birlikte bu yıl içerisinde 
engellenen kişi sayısı da 45 bin 
159'a ulaşmıştır. Suriye harekât 
alanlarında devam eden tünel 
imha faaliyetleri kapsamında, 
son bir haftada Menbic bölge-
sinde imha edilen 11 kilometre 
uzunluğundaki tünel ile birlikte, 
imha edilen tünel uzunluğu Tel 
Rıfat ve Menbic dahil 528 kilo-
metre olmuştur" dedi.

Bakanlık kaynakları, Doğu 
Akdeniz'de Güney Kıbrıs Rum 
Yönetimi'nin yayımladığı tek 
taraflı NAVTEX ile ilgili, "Doğu 
Akdeniz’de 18 Mart 2020 tari-
hinde BM'ye bildirdiğimiz kıta 
sahanlığındaki haklarımıza 
yönelik kararlılığımız, masa-
da ve sahada daima gösteril-
mektedir. Uluslararası hukuk 
uyarınca kıta sahanlığımızda 
icra edilecek kablo/boru dö-
şeme yahut bilimsel araştırma 

yürütmek gibi faaliyetlerin, kıyı 
devleti olan ülkemizle önceden 
koordine edilmesi gerekmek-
tedir. Bu kural dolayısıyla kıta 
sahanlığımızda izinsiz hiçbir 
faaliyete izin vermeden, daima 
gerekli takipler ve izlemeler 
yürütmekte, ülkemizi yok sayan 
hiçbir faaliyet ve projeye geçit 
vermemekteyiz. Bu hal tarzımız 
kapsamında 5 Ağustos 2025 
tarihinde Cebelitarık bayraklı 
FUGRO GAUSS gemisinin jeofizik 
araştırmaları için yayımlanan 
duyurusunun, kıta sahanlığı-
mızı ihlal ettiği tespit edilmiştir. 
Bunun üzerine Dışişleri Bakanlı-
ğımız tarafından gerekli uyarılar 
yapılmış, bakanlığımız da karşı 
NAVTEX'ini yayımladı. Ayrıca 
gerekli tedbirlerin alınması için 
bölgede hava ve deniz unsur-
larımız görevlendirilmiştir. 
Bahse konu geminin faaliyetleri 
yakından takip edilmektedir. 
Kıta sahanlığımızı ihlal etmeye 
kalkmaları durumunda gereği 
sahada yapılacaktır" açıklama-
sında bulundu.

MHP VAR OLDUĞU 
SÜRECE TÜRKİYE’Yİ 

BÖLEMEZLER

Milliyetçi Hareket Parti-
si (MHP) Genel Sekreteri 
ve Bursa Milletvekili İsmet 
Büyükataman, sosyal medya 
platformu X üzerinden yaptığı 
açıklamada, 9 sayısının Türk 
mitolojisi ve MHP’nin milli 
doktrininde önemli bir yere 
sahip olduğunu hatırlattı. 
Altay Yaratılış Destanı’ndan, 
Manas ve Ergenekon des-
tanlarına kadar birçok örnek 
vererek, şunları kaydetti: 

“Altay Yaratılış Destanı’na 
göre Tanrı yerden ‘dokuz dallı’ 
bir ağaç bitirerek her dalın 
altında bir insan yaratmıştır. 

Türk hakanlarının hâki-
miyet alametleri arasında 9 
tuğ ve davul yer alır. 9 Işık 
doktrinimiz, kurucu lideri-
miz Alparslan Türkeş’in Türk 
milliyetçiliğine kazandırdığı 
temel ilkelerimizdir.” Son 
dönemde bazı köşe yazarları 
ve sosyal medya kullanıcıla-
rı tarafından MHP’nin bölge 
toplantılarına dair yapılan 
spekülasyonlara da değinen 
MHP'li Büyükataman, eleş-
tirileri şu sözlerle hedef aldı: 
“Türklüğe ve milli doktrini-
mize atıfta bulunulan dokuz 
rakamı üzerinden Milliyetçi 
Hareket Partisi’nin hedef alın-
ması ahlaksız bir karalama 
kampanyasıdır. Emperyaliz-
min aparatı olan sosyal medya 
kalemşörlerinin iddiaları bir 
nevi ruh hastalığı hâlidir. Bu 

alçakların kalemlerinden 
cehalet ve hainlik damlamak-
tadır.”

Bölünmez bütünlüğümüz 
kırmızı çizgimiz 
Büyükataman, açıklama-

sını şu net ifadelerle ta-
mamladı: “Milliyetçi Hareket 
Partisi, Türkiye Cumhuriye-
ti’nin sonsuza kadar yaşa-
tılması için gövdesini siper 
etmiş bir siyasi harekettir. 
Türkiye Cumhuriyeti Dev-
leti bölünmez bir bütündür. 
Milliyetçi Hareket Partisi var 
olduğu sürece Türkiye’nin 
bölünmesini hiçbir karanlık 
emel rüyasında dahi göreme-
yecektir.”

‘MAVİ VATAN’DA 
RUM OYUNUNA ENGEL 

'GEREKLI DERSLER ÇIKARILMIŞTIR'
MSB, Pençe-Kilit Harekatı bölgesin-
deki 852 rakımlı tepedeki bir mağa-
rada 12 askerin gazdan zehirlenerek 

şehit olmasına ilişkin idari 
tahkikatın tamamlandığı 

belirtildi. Açıklamada, kur-
tarma faaliyetinin birlik 

personeli, KBRN timi, 
UMKE, AFAD ve TTK 

unsurlarıyla birlikte 
usu-

lüne uygun şekilde icra edildiği, 
önceden mağaranın girişinde ve 
önünde hazır bulundurulan oksijen 
tüpleri ve maskelerin personelin 
tahliye ile tedavisinde kullanıldığı 
bildirildi. Olaydan etkilenen perso-
nele, olay yerinde bulunan 5 doktor 
ve sağlık ekibiyle müdahale edildiği 
ve hastaneye sevklerinin sağlan-
dığına işaret edilen açıklamada, 
şunlar kaydedildi: "Son on yılda elde 
edilen tecrübeler ışığında yapılan 

incelemeler neticesinde, olayda 
doğrudan bir ihmal ya da kasıt 

unsurunun bulunmadığı, 
herhangi bir disiplin 

zafiyeti veya kontrol/
yönetim eksikliğinin 
söz konusu olmadığı, 

olay sırasında görevli 
olmayan bazı persone-

limizin, silah arkadaşlığı 

duygusuyla kendi canını hiçe sayarak 
emir beklemeden mağaraya girdiği 
ve arkadaşlarını kurtarma kararlı-
lığı sayesinde daha ağır sonuçların 
yaşanmasının önüne geçtiği tespit 
edilmiştir. Sonuç olarak yaşanan bu 
olay, istisnai, öngörülemez ve olağan 
dışı bir durum olarak gelişmiş, 
istenmeyen ve hepimizi derinden 
etkileyen bir şekilde sonuçlanmıştır. 
Ender karşılaşılan bu olay sonrası, 
benzer durumların tekrar yaşanma-
ması için gerekli dersler çıkarılmış, 
ilave önlemler ivedilikle hayata 
geçirilmiş ve idari tahkikat sonuç 
raporu, ilgili Cumhuriyet Başsavcı-
lığına gönderilmiştir. Bu vesileyle 
şehit olan kahraman silah arka-
daşlarımıza bir kez daha Allah’tan 
rahmet, kederli ailelerine, Türk 
Silahlı Kuvvetleri ile asil milletimize 
başsağlığı ve sabır diliyoruz."

MHP Genel Sekreteri İsmet Büyükataman, düzenleyecekleri bölge 
toplantılarının 9 bölge olarak planlanmasına yönelik eleştirilere 

tepki göstererek, "Türklüğe ve milli doktrinimize atıfta bulunulan 
9 rakamı üzerinden MHP’nin hedef alınması ahlaksız bir karala-

ma kampanyasıdır. MHP var olduğu sürece Türkiye’nin bölünme-
sini hiçbir karanlık emel rüyasında bile göremeyecek" dedi.

Milli Savunma Bakanlığı, "5 Ağustos’taki ihlal girişimi üzerine Dışişleri 
Bakanlığımız gerekli uyarıları yaptı, Bakanlığımız da karşı Navtex’ini 

yayımladı. Ayrıca gerekli tedbirlerin alınması için bölgede hava ve 
deniz unsurlarımız görevlendirildi. Geminin faaliyetleri yakından

 takip edilmektedir. Kıta sahanlığımızı ihlal etmeye kalkmaları
 durumunda gereği sahada yapılacaktır" ifadelerini kullandı. 
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Gazze Şeridi’ne havadan paraşütle 
insani yardım malzemesi indirme giri-
şimleri sırasında çekilen görüntülerde, 

İsrail saldırılarından kaynaklanan yıkımın 
boyutu net şekilde gözler önüne serildi. İs-
rail’in saldırıları altında yaşama tutunmaya 
çalışan Gazze’deki Filistinliler aynı zaman-
da açlık ile de mücadele ediyor. Gazze’de 
her geçen can kaybı sayısında artış yaşa-
nırken, bölgeden yürek parçalayan kareler 
de geliyor. Yardım malzemeleri, askeri 
kargo uçakları tarafından Gazze kentine 

bırakılırken, İsrail saldırıları sonucu, bölge-
de oluşan hasar da havadan görüntülendi. 
Savaşın sonuçlarının en net göründüğü 
karelerde, Gazze’den geriye enkazdan 
başka bir şeyin kalmadığı, koca bir kentin 
yerle bir olduğu görüldü.  Gazze Şeridi’nde 
son 24 saatte düzenlenen saldırılarda 138 
kişinin daha hayatını kaybettiği, 771 kişinin 
ise yaralandığı bildirilirken, daha önceki 
saldırılarda enkaz altında kalan 3 kişinin 
cenazesine de ulaşıldığı aktarıldı. Son 24 
saat içerisinde yardım almaya çalışırken 
87 kişi hayatını kaybederken, 570 kişi de 

yaralandı. Yardım almaya çalışırken 
hayatını kaybedenlerin toplam 

sayısı bin 655’e, yarala-
nanların sayısı ise 

11 bin 800’e 
yükseldi.
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TÜRKGÜN Gazetesi, basın 
meslek ilkelerine uymaya söz 
vermiştir. TÜRKGÜN Gazetesi 
ve eklerinde yayınlanan yazı, 
haber ve fotoğrafların her türlü 
telif hakkı GÜNTÜLÜ Gazetecilik 
Basın Yayın A.Ş.’ye aittir. İzin 
alınmadan, kaynak gösterilerek 
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İsrail ordusunun, Microsoft sunucularında sakladığı 200 milyon 
ses kaydını işgal altındaki Gazze Şeridi ve Batı Şeria’ya düzenledik-
leri ölümcül saldırılar için istihbarat olarak kullandığı ortaya çıktı.

BD’li Bilişim Şirketi 
Microsoft’un, İsrail or-

dusunun işgal altındaki 
Batı Şeria ve Gazze Şeri-

di’nde Filistinlilerin gerçekleştirdiği 
milyonlarca saatlik telefon görüş-
melerinin ses kayıtlarını depolaya-
bilmesi için “Azure” bulut platfor-
munun özelleştirilmiş bir sürümünü 
geliştirdiği ortaya çıktı.

Tel Aviv merkezli “+972” isimli 
internet sitesi ve The Guardian gaze-
tesinin ortak yürüttüğü araştırma, 
İsrail askeri istihbarat birimi “8200” 
tarafından Microsoft platformu-
na depolanan telefon görüşmesi 
kayıtlarının ölümcül hava ve kara 
saldırıları için istihbarat olarak kulla-
nıldığını ortaya koydu.

Microsoft’tan yapılan açıkla-
mada şirketin ürettiği teknolojinin 
Gazze’deki Filistinlilere zarar vermek 
için kullanıldığına dair “hiçbir kanıt” 
bulamadığı öne sürülürken bir şirket 
sözcüsü araştırmaya yanıt olarak 
ürünlerinin sivillerin gözetimi için 
kullanıldığından haberdar olmadığı-
nı söyledi. İsrail istihbarat kaynakları 
ise birim “8200”ün bulut tabanlı is-
tihbarat verilerinin iki yıldır Gazze’de 
ölümcül hava saldırıları planlamak 
için kullanıldığını ve bu bilgilerin Batı 
Şeria’daki alıkoymalara ve saldırılara 
zemin hazırladığını belirtti.

Özel bir ekip hazırladı
Araştırma, dönemin “8200” ko-

mutanı Tuğg. Yossi Sariel’in İsrail’in 
işgal altında tuttuğu Batı Şeria ve 
Gazze’deki milyonlarca Filistin-
linin görüşmelerinin tamamını 
ordu istihbaratına ait sunucularda 
depolayamadıkları gerekçesiy-
le Microsoft’a başvurduğunu 
gösterdi. Microsoft mühendisle-
rinden oluşan özel bir ekibin, Birim 
“8200”ün bilişim şirketinin sanal 
depolama hizmetini kullanmasına 

olanak tanıyan bir model oluştur-
mak için İsrail askeri istihbaratıyla 
çalışmaya başladığı bildirildi.

Saatte 1 milyon  
aramayı depoluyor

İsrailli bir istihbarat kaynağına 
göre, söz konusu Microsoft çalışan-
larından bazıları Birim “8200”ün eski 
mensuplarıydı, bu da iş birliğini “çok 
daha kolay” hâle getiriyordu. İsrail 
kaynakları, Microsoft’un yüksek de-
polama ve hesaplama gücünün İsrail 
askeri istihbarat birimine “saatte bir 
milyon aramayı” depolama imkânı 
verdiğini belirtti.

Microsoft’tan sızdırılan belge-
ler, Temmuz 2025 itibarıyla 11 bin 
500 terabaytlık İsrail ordusuna ait 
verilerin büyük bölümünü Hollan-
da’daki Microsoft sunucularında 
depoladığı ve bir kısmını ise İrlanda 
ve İsrail’de depoladığını gösterdi. Söz 
konusu 11 bin 500 terabaytlık verinin 
Filistinlilerin telefon görüşmelerine 
ait yaklaşık 200 milyon saatlik ses 
kaydına tekabül ettiği belirtildi. 

İSRAIL’IN MICROSOFT ILE KURDUĞU 
DINLEME AĞI ORTAYA ÇIKTI:

İsrail’in Gazze Şeridi’ndeki soykırımına dünyadan tepkiler sürüyor. ABD’de binlerce gösterici, ülke medyasının İs-
rail’in Gazze’ye saldırılarına ilişkin haberlerinin “taraflı ve pasif dille” olmasını protesto etti. Filistin’i destekleyen 

göstericiler, başkent Washington’daki NBC, Fox News, MSNBC, The Hill gibi medya kuruluşlarının ofislerinin bulunduğu 
sokakta bir araya geldi. ABD medyasında İsrail’in Gazze’ye saldırılarına ilişkin haberlerin taraflı olmasını protesto eden 
göstericiler, “Soykırıma medyanın suç ortaklığını durdurun” ve “Medya yalan söylüyor, Gazze ölüyor” yazılı dövizler 
taşıdı. Gösteriyi düzenleyen Hazami Barmada, “22 aydır Gazze, amansız saldırıların altında, çoğu çocuk on binlerce kişi 
öldü. Ancak medyanın büyük kısmı sessiz kalmaya, kaçınmaya hatta suç ortaklığına devam ediyor” dedi. Önde gelen 
medya kuruluşlarının, “İsrail insanları aç bırakıyor” yerine “İnsanlar aç kalıyor” gibi pasif bir dil kullandığını vurgulayan 
Barmada, medyanın “toplu ölümleri normalleştirdiğini ve Filistinlilerin sesini ikinci plana attığını” dile getirdi. Bu arada, 
İran’ın 13 Haziran’da Tel Aviv’e düzenlediği füze saldırısıyla başlayan 12 günlük çatışmalar İsrail’in sansürüne takıldı.

26 bin İsrail askeri 
intiharın eşiğinde

İsrail'de 26 bini psikolojik rahatsızlıklardan olmak 
üzere yaklaşık 80 bin askerin tedavi gördüğü 

belirtildi. Savunma Bakanlığına bağlı rehabilitasyon 
bölümü şu anda ordu mensubu yaklaşık 80 bin yaralı erkek 
ve kadın personele tedavi hizmeti sunuyor. Tedavi gören 
ordu mensuplarının yaklaşık 26 bini psikolojik rahatsızlıklar 
yaşıyor; bunların yüzde 33'ünden fazlasını travma sonrası 
stres bozukluğu vakaları oluşturuyor. Rehabilitasyon bölü-
mü, yıllık bütçesinin yaklaşık 4,2 milyar şekele (1,2 milyar 
dolar civarı) tekabül eden yarısından fazlasını, bölümde 
tedavi gören hastalara yönelik hizmetlere ayırdı. Yaralı 
asker sayısının ve askerler arasında intihar vakalarının 
yaygınlığının "ulusal bir risk" teşkil ettiği vurgulandı.

Kendi halkı bile ‘yapma’ diyor
Gazze Şeridi’nde 2 milyona yakın Filistinli sivil, İsrail ordusunun saldırıları ve gıda ablukasına karşı hayatta kalma mücadelesi 
verirken Başbakan Netanyahu’nun Gazze’nin tamamını işgal etme kararına ülke içindeki birçok kesimden tepki yağıyor. 

Ordu, ‘Bedeli ağır olur’ açıklaması yaparken asker ve rehine aileleri Netanyahu’ya ateş püskürdü. İsrailli uzmanlar da hükümetin 
Gazze politikasında kesin bir yol ayrımında olduğunu, rehineleri kurtarmak ve Hamas’ı yok etme politikasına devam etmek 
arasında bir seçim yapılması gerektiğini aktarıyor. İsrail medyasından Haaretz’e demeç veren, İsrailli rehine Eitan Horn’un babası 
Itzik Horn, Gazze’de tutulan esirlerin ailelerinin savaşın genişletilmesine karşı olduğunu söyledi. Horn, Netanyahu’nun amacını 
sorgularken, “Başbakanın kamuoyuna konuşmasını, bu fikrin ülkeye olabilecek etkilerini ve ödeyeceğimiz bedeli açıklamasını 
bekliyorum.  Biz halkız. Başbakan’ın oğlumu neden öldürmek istediğini açıklamasını istiyorum” diye konuştu. İsrail ordu kaynak-
ları da Gazze’nin tamamının işgal edilmesi operasyonunun hayata geçmesi hâlinde ağır bedeller ödenebileceğini, onlarca asker 
ölebileceğini, çok yüksek sayıda askerin yaralanacağını belirtirken rehinelerin de zarar görebileceği uyarısında bulundu.

KATLiAMA 
SPONSOR 
OLDULAR

İsrail’in yoğun kuşatma ve kısıtlamalarla temel gıda erişimini engellediği Gazze Şeridi’nde, 6 aylık Yasin El Arour, yetersiz beslenme nedeniyle hayatını 
kaybetti. İsrail, Gazze’ye yönelik saldırılarını sürdürüyor. Gazze’nin tamamen abluka altına alınması, yardım girişlerini de imkânsız bir hâle getirdi. Yardım 

girişlerinin engellendiği Gazze’de çocuklar, açlıktan ölmeye başladı. Bölgeden gelen görüntüler ise dayanılacak gibi değil. İsrail’in yoğun kuşatma ve 
kısıtlamalarla temel gıda erişimini engellediği Gazze Şeridi’nde, 6 aylık Judi El Arour, yetersiz beslenme nedeniyle hayatını kaybetti.

A 6 AYLIK YASIN DE AÇLIKTAN CAN VERDI

GAZZE’DEN GERIYE ENKAZ KALDI
YIKILASIN iSRAiL!

ABD BASININA GAZZE ISYANI!
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Kanada, son yılların en 
şiddetli orman yangınıyla 

boğuşuyor. Ülkede bu yıl ikinci 
kez olağanüstü hâl ilan edilir-
ken, şu ana kadar yaklaşık 17 
milyon dönüm alan kül oldu. 
Çoğu British Columbia, Alberta 
ve Saskatchewan eyaletlerinde 
olmak üzere ülke genelinde 
yaklaşık 740 orman yangını aktif 
durumda. British Columbia ve 
Alberta'da her gün yeni yangınlar 
çıkarken, bu yangınların çoğu 
sıcak ve kuru hava nedeniyle 
yayılıyor. Yangınlar nedeniyle 
sadece Manitoba eyaletinde 
15 binden fazla kişi evlerinden 
tahliye edildi. Eyalet genelinde 
bu yaz ikinci kez olağanüstü hâl 
ilan edilirken, yetkililer eyaletin 
büyük bölümünde 
"yangın riski yük-
sek” uyarısında 
bulundu.
Yetkililer, 
durumu "son 
30 yılın en 
kötü yangın 
sezonu" 
olarak 
nitelendirdi.

Kanada da
yangınlara
teslim oldu

MERİÇ SINIRINAMERİÇ SINIRINA
İSRAİL KALKANIİSRAİL KALKANI

Gana'nın Ashanti 
vilayetinde bir askeri 

helikopterin düştüğü 
bildirildi. Helikopterde 
3 kişilik mürettebat ve 
5 yolcunun bulunduğu 
kaydedildi. 

Gana Genelkurmay 
Başkanı, aralarında iki 
bakanın da bulunduğu 8 
kişinin hayatını kaybet-

tiğini açıkladı. 
Başkent Akra'dan 

Obuasi kentine git-
mek üzere havalanan 
askeri helikopterin 

radardan kaybol-
duğu bildirildi. Gana 

Genelkurmay Başkanı, 

Savunma Bakanı Edward 
Omane Boamah ile Çevre, 
Bilim, Teknoloji ve İno-
vasyon Bakanı Ibrahim 
Murtala Mohammed dahil 
olmak üzere toplam 8 
kişinin kazanda hayatını 
kaybettiğini açıkladı. 8 
kişilik heyette yer alan 
Cumhurbaşkanlığı da-
nışmanlarından Samuel 
Sarpong'un da hayatını 
kaybedenler arasında 
olduğu bildirildi. Şu an için 
kazanın nedenine ilişkin 
resmi bir açıklama yapıl-
mazken, kazaya ilişkin 
olay yerindeki çalışmala-
rının sürdüğü ifade edildi.

Georgia 
eyaletindeki 

askeri üste silahlı 
saldırı meydana 
geldi. Olayda 5 
askerin vuruldu-
ğu , müdahalenin 
ardından asker-
lerin tedavi altına 
alındığı aktarıldı. 

Saldırganın 28 
yaşında Quorne-
lius Radford adlı 
bir ordu mensubu 
olduğu kayde-
dildi. Saldırganın 
etkisiz hâle geti-
rilerek gözaltına 
alındığı belirtil-
di. Öte yandan 
ABD’nin Illinois 
eyaletinde De-
mokrat siyasetçi-
lerin kaldığı otele 
bomba ihbarı 
yapıldı. 

Bunun üzerine 
siyasetçiler ve 
yaklaşık 400 kişi 
otelden ve bölge-
den tahliye edildi. 
İhbar  asılsız çıktı.

Gana'da helikopter düştü:
2 bakan hayatını kaybetti

ABD’de askeri
üsse saldırı:
5 asker yaralı

Kremlin, Rusya Devlet Başkanı Putin 
ile ABD Başkanı Trump'ın yüz yüze 
görüşeceğini açıkladı. Görüşmenin 

yapılacağı yerin belirlendiğini kayde-
den Kremlin Dış Politika Danışmanı 

Yuriy Uşakov, detayların kısa süre 
içerisinde duyurulacağını belirtti. Uşa-

kov, görüşmenin önümüzdeki hafta 
içerisinde gerçekleşeceğini belirtti. 

Uşakov, "Amerikan tarafının önerisi 
üzerine önümüzdeki günlerde en üst 
düzeyde ikili görüşme yapılması ko-

nusunda prensipte mutabakata varıldı. 
Görüşmenin yeri konusunda prensipte 
anlaşıldı ve bunu yakında duyuracağı-

mızı belirtmek isterim" dedi.

YÜZ YÜZE GÖRÜŞECEKLER

SİVAS 3. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2023/1188 Esas
KARAR NO : 2025/635
DAVALI TAHA OZMUŞ
313.......450 T.C. Kimlik numaralı, Fehmi ve Afife oğlu 1983 doğumlu
Son Bilinen İkametgah : Suudi Arabistan Krallığı
Mahkememizde görülen Ortaklığın giderilmesi davasının yapılan açık yargılaması 

sonunda;
HÜKÜM:Gerekçesi yukarıda açıklandığı üzere;
1-Davanın KABULÜ ile,
2-Sivas İli, Merkez İlçesi,Porsuk Mah/Köy, 136 ada 87 parselde kayıtlı taşınmazın,
Taksimi mümkün olmadığından taşınmaz üzerindeki haklar ve yükümlülükler 

saklı kaymak kaydıyla, TÜM ŞERH VE MUHDEVİYATLARI İLE BİRLİKTE 
ORTAKLIĞIN, UMUM ARASINDA AÇIK ARTIRMA YOLU İLE SATIŞ SURETİ İLE 
GİDERİLMESİNE,

3- Satış bedelinin veraset ilamı ve tapu kaydındaki payları oranında paydaşlara 
DAĞITILMASINA,

4- Satış memuru olarak Sivas 3.Sulh Hukuk Mahkemesi Satış Müdürü’nün 
GÖREVLENDİRİLMESİNE,

5- Satış bedeli üzerinden ‰11,38 (binde 11,38) oranında karar ve ilam harcı 
alınmasına, peşin harçtan mahsubuna,

6-Alınması gerekli 615,40 TL olan peşin harcındavacıdan alınarak hazineye irad 
kaydına,

7-Bu dava nedeniyle davacı tarafından harcaması yapılan toplam 27.206,65‬ ‬TL 
yargılama giderinin(123,60 TL başvurma harcı +615,40 TL peşin harç + 4.361,50 TL 
keşif harcı +38,40 TL vekalet harcı+22.067,75 TL davetiye, bilirkişi ve posta masrafı 
toplamı) taraflardan tapu kaydındaki ve veraset ilamındaki payları oranında alınarak 
davacıya verilmesine,

9-Davacı Zehra Demirtaş kendisini vekille temsil ettirmiş olduğundan karar tarihinde 
yürürlükte bulunan AAÜT’ye göre 28.500,00 TL maktu vekalet ücretinin taraflardan 
tapu kaydındaki payları ve veraset ilamındakipayları oranında alınarak Davacı Zehra 
Demirtaş ‘a verilmesine,

10-Davacı tarafından mahkeme veznesine yatırılan gider avansından arta kalan 
miktar olduğu takdirde karar kesinleşince talep halinde davacıya İADESİNE,

Dair; davacı vekilinin yüzüne karşı işbu hükmün tebliğinden itibaren 2 hafta içinde 
Kayseri Bölge Adliye Mahkemesinde istinaf yasa yolu açık olmak üzere 18/04/2024 
tarihinde karar verilmiş olup, adresine ulaşılamayan davalı Taha Ozmuş adına tebliğ 
yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 06/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2273412

T.C. ÇATALCA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/20 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/20 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

Taşınmazın Özellikleri : İstanbul İl, Çatalca İlçe, Muratbey Mah. 213 Ada, 5 
Parsel, Taşınmazın tapu vasfı Ahşap Bir Ev İle Kargir İki Katlı Evi Müştemil Arsa olup 
ilçe merkezine 7 km mesafededir. Taşımazın iki cephesi imar yolu diğer cepheleri ise 
komşu parseller ile sınırlıdır. Köşe parseldir, üzerinde 2 adet yapı bulunmaktadır. A 
yapısı 200m² taban oturumlu zemin+1 kat olmak üzere 2 kattan oluşmaktadır. Zemin.
katı işyeri(ekmek fırını), 1.katı da konut olarak kullanılan yaklaşık 35 yıllık betonarme 
karkas 3.sınıf A grubu yapı sınıfındadır. B yapısı 57m² oturum alanlı, zemin+1 kat 
olmak üzere 2 kattan oluşan konut olarak kullanılan 52 yıllık betonarme karkas bir 
yapıdır. Belediye İmar cevabında; 21/01/2007 onay tarihli 1/1000 ölçekli Muratbey 
Mahallesi Havza koruma amaçlı revizyon uygulama imar planında max:KAKS:035, 
MaxH:9,50mt uygulama koşuluna tabi köy merkezi(KM) konut alanında kalmakta 
olup, parselin yoldan ihdası ve yol alanına terki bulunmaktadır.

Adresi : Muratbey Mah. 213 Ada 5 Parsel Çatalca / İSTANBUL
Yüzölçümü : 665,29 m2, Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 14.249.383,83 TL, KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : 6306 sayılı kanun gereğince riskli yapıdır.
Artırma Bilgileri

06/08/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2273770

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/09/2025 - 11:45
Bitiş Tarih ve Saati : 25/09/2025 - 11:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/10/2025 - 11:45
Bitiş Tarih ve Saati : 31/10/2025 - 11:45

T.C. KARŞIYAKA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili Çiğli ilçesi Balatçık mah 5762 parsel de kayıtlı tarla vasıflı 

taşınmaz, 2.901,79 m2 yüzölçümü, Taşınmaz üzerinde herhangi bir muhtesat 
Bulunmamaktadır. Boş arsa vasfındadır. Taşınmaz tapu kaydında tarla vasfında 
olsa da, Parsel ve çevresitüm kamusal hizmetlerden yararlandığından ve imar planı 
içerisinde yerleşim yeri içinde kaldığından arsa olarak değeri belirlenmiştir.

Adresi : Balatçık Mahallesi 8909 Sokak No. 40 Çiğli / İZMİR
Yüzölçümü : 2.901,79 m2
İmar Durumu :Çiğli - Balatçık Mahallesi, 5762 Parselde kayıtlı taşınmazın
15.09.2023 Onama tarihli 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında İmar uygulamasına 

tabi olan Parselin
bir kısmının “Yen çok 8 Kat Katlar Alanı Toplamı :2321.43 metrekare olması gereken 

Ticaret Konut
Alanında , bir kısmının Park Alanında, bir kısmının Trafo Alanında, bir kısmının Yol 

ve Otopark Alanı
“kullanımında kalmakta olduğu tespit edilmiştir. Onaylı imar plan örneği 

dosyasındadır.
Kıymeti : 39.900.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

06/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2273562

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 11:07
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 11:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 11:07
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 11:07

SİVAS 3. SULH HUKUK MAHKEMESİNDEN
İLAN

ESAS NO : 2023/1188 Esas
KARAR NO : 2025/635
DAVALI TAHA OZMUŞ
313.......450 T.C. Kimlik numaralı, Fehmi ve Afife oğlu 1983 doğumlu
Son Bilinen İkametgah : Suudi Arabistan Krallığı
Mahkememizde görülen Ortaklığın giderilmesi davasının yapılan açık yargılaması 

sonunda;
HÜKÜM:Gerekçesi yukarıda açıklandığı üzere;
1-Davanın KABULÜ ile,
2-Sivas İli, Merkez İlçesi,Porsuk Mah/Köy, 136 ada 87 parselde kayıtlı taşınmazın,
Taksimi mümkün olmadığından taşınmaz üzerindeki haklar ve yükümlülükler 

saklı kaymak kaydıyla, TÜM ŞERH VE MUHDEVİYATLARI İLE BİRLİKTE 
ORTAKLIĞIN, UMUM ARASINDA AÇIK ARTIRMA YOLU İLE SATIŞ SURETİ İLE 
GİDERİLMESİNE,

3- Satış bedelinin veraset ilamı ve tapu kaydındaki payları oranında paydaşlara 
DAĞITILMASINA,

4- Satış memuru olarak Sivas 3.Sulh Hukuk Mahkemesi Satış Müdürü’nün 
GÖREVLENDİRİLMESİNE,

5- Satış bedeli üzerinden ‰11,38 (binde 11,38) oranında karar ve ilam harcı 
alınmasına, peşin harçtan mahsubuna,

6-Alınması gerekli 615,40 TL olan peşin harcındavacıdan alınarak hazineye irad 
kaydına,

7-Bu dava nedeniyle davacı tarafından harcaması yapılan toplam 27.206,65‬ ‬TL 
yargılama giderinin(123,60 TL başvurma harcı +615,40 TL peşin harç + 4.361,50 TL 
keşif harcı +38,40 TL vekalet harcı+22.067,75 TL davetiye, bilirkişi ve posta masrafı 
toplamı) taraflardan tapu kaydındaki ve veraset ilamındaki payları oranında alınarak 
davacıya verilmesine,

9-Davacı Zehra Demirtaş kendisini vekille temsil ettirmiş olduğundan karar tarihinde 
yürürlükte bulunan AAÜT’ye göre 28.500,00 TL maktu vekalet ücretinin taraflardan 
tapu kaydındaki payları ve veraset ilamındakipayları oranında alınarak Davacı Zehra 
Demirtaş ‘a verilmesine,

10-Davacı tarafından mahkeme veznesine yatırılan gider avansından arta kalan 
miktar olduğu takdirde karar kesinleşince talep halinde davacıya İADESİNE,

Dair; davacı vekilinin yüzüne karşı işbu hükmün tebliğinden itibaren 2 hafta içinde 
Kayseri Bölge Adliye Mahkemesinde istinaf yasa yolu açık olmak üzere 18/04/2024 
tarihinde karar verilmiş olup, adresine ulaşılamayan davalı Taha Ozmuş adına tebliğ 
yerine geçmek üzere ilanen tebliğ olunur. 06/02/2025

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2273412

T.C. ÇATALCA (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/20 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/20 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

Taşınmazın Özellikleri : İstanbul İl, Çatalca İlçe, Muratbey Mah. 213 Ada, 5 
Parsel, Taşınmazın tapu vasfı Ahşap Bir Ev İle Kargir İki Katlı Evi Müştemil Arsa olup 
ilçe merkezine 7 km mesafededir. Taşımazın iki cephesi imar yolu diğer cepheleri ise 
komşu parseller ile sınırlıdır. Köşe parseldir, üzerinde 2 adet yapı bulunmaktadır. A 
yapısı 200m² taban oturumlu zemin+1 kat olmak üzere 2 kattan oluşmaktadır. Zemin.
katı işyeri(ekmek fırını), 1.katı da konut olarak kullanılan yaklaşık 35 yıllık betonarme 
karkas 3.sınıf A grubu yapı sınıfındadır. B yapısı 57m² oturum alanlı, zemin+1 kat 
olmak üzere 2 kattan oluşan konut olarak kullanılan 52 yıllık betonarme karkas bir 
yapıdır. Belediye İmar cevabında; 21/01/2007 onay tarihli 1/1000 ölçekli Muratbey 
Mahallesi Havza koruma amaçlı revizyon uygulama imar planında max:KAKS:035, 
MaxH:9,50mt uygulama koşuluna tabi köy merkezi(KM) konut alanında kalmakta 
olup, parselin yoldan ihdası ve yol alanına terki bulunmaktadır.

Adresi : Muratbey Mah. 213 Ada 5 Parsel Çatalca / İSTANBUL
Yüzölçümü : 665,29 m2, Arsa Payı : 1/1
İmar Durumu :Var
Kıymeti : 14.249.383,83 TL, KDV Oranı : %20
Kaydındaki Şerhler: Diğer : 6306 sayılı kanun gereğince riskli yapıdır.
Artırma Bilgileri

06/08/2025(İİK m.114 ve m.126)(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de 
dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2273770

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 18/09/2025 - 11:45
Bitiş Tarih ve Saati : 25/09/2025 - 11:45
Başlangıç Tarih ve Saati : 24/10/2025 - 11:45
Bitiş Tarih ve Saati : 31/10/2025 - 11:45

T.C. KARŞIYAKA 1. (SULH HUKUK MAH.) 
SATIŞ MEMURLUĞU

Örnek No:55*
2024/4 SATIŞ
TAŞINMAZIN GAZETE VEYA İNTERNET HABER SİTESİ İLANI
Bir borçtan dolayı aşağıda cins, miktar ve değerleri yazılı mallar satışa çıkarılmış 

olup mahcuzun ayrıntılı görsellerine, artırmaya ilişkin şartlara ve ayrıntılı açıklamalara 
esatis.uyap.gov.tr adresi üzerinden 2024/4 SATIŞ sayılı dosya numarası ile erişim 
sağlanabilir.

Satılmasına karar verilen taşınmazın cinsi, mahiyeti, bulunduğu yer, 
muhammen kıymeti ve önemli vasıfları:

TAŞINMAZIN
Özellikleri : İzmir ili Çiğli ilçesi Balatçık mah 5762 parsel de kayıtlı tarla vasıflı 

taşınmaz, 2.901,79 m2 yüzölçümü, Taşınmaz üzerinde herhangi bir muhtesat 
Bulunmamaktadır. Boş arsa vasfındadır. Taşınmaz tapu kaydında tarla vasfında 
olsa da, Parsel ve çevresitüm kamusal hizmetlerden yararlandığından ve imar planı 
içerisinde yerleşim yeri içinde kaldığından arsa olarak değeri belirlenmiştir.

Adresi : Balatçık Mahallesi 8909 Sokak No. 40 Çiğli / İZMİR
Yüzölçümü : 2.901,79 m2
İmar Durumu :Çiğli - Balatçık Mahallesi, 5762 Parselde kayıtlı taşınmazın
15.09.2023 Onama tarihli 1/1000 ölçekli Uygulama İmar Planında İmar uygulamasına 

tabi olan Parselin
bir kısmının “Yen çok 8 Kat Katlar Alanı Toplamı :2321.43 metrekare olması gereken 

Ticaret Konut
Alanında , bir kısmının Park Alanında, bir kısmının Trafo Alanında, bir kısmının Yol 

ve Otopark Alanı
“kullanımında kalmakta olduğu tespit edilmiştir. Onaylı imar plan örneği 

dosyasındadır.
Kıymeti : 39.900.000,00 TL
KDV Oranı : %10
Artırma Bilgileri

06/08/2025 (İİK m.114 ve m.126)
(*) İlgililer tabirine irtifak hakkı sahipleri de dahildir.

Resmi ilanlar: www.ilan.gov.tr’de Basın:2273562

1.Artırma 

2.Artırma 

Başlangıç Tarih ve Saati : 09/09/2025 - 11:07
Bitiş Tarih ve Saati : 16/09/2025 - 11:07
Başlangıç Tarih ve Saati : 09/10/2025 - 11:07
Bitiş Tarih ve Saati : 16/10/2025 - 11:07

ürkiye'nin savunma 
sanayiindeki hamle-

leri Atina'yı ve Tel Aviv'i 
panikletti. Yunanistan ve 

İsrailli savunma şirketi Rafael Ad-
vanced Defense Systems arasında 
imzalanan Spike füze anlaşmasında 
tedarik aşamasına gelindi.

Geçtiğimiz aylarda testleri 
yapılan tanksavar füzelerinin ilk 
partisinin yerleşmesi ağustos ayı 
içerisinde tamamlanacak. Karadan 
40 havadan 80 km menzilli füzeler; 
mekanize piyade taburlarının tank-
savarlarını, özel harekat botlarını ve 
taarruz helikopterlerini güçlendire-
cek. 

Spike NLOS’ın, araca monteli ver-
siyonları için 40 kilometreyi, hava-
dan fırlatılan versiyonları için ise 80 
kilometreyi aşan bir çalışma menzi-
line sahip, hassas vuruşlar sağlayan 

bir "At ve Unut" silahı olduğu belir-
tildi. Yunanistan ihtiyacının tama-
mını karşılayan sistem, kızılötesi ve 
yüksek çözünürlüklü kameralar, 
lazer işaretleyici ve gece-gündüz 
hedef tespiti ve angajmanı için bir 
mesafe ölçer ile donatılmış Orbiter 3 
İHA ile eşleştirildi. 

İlk konuşlandırmada 34 Sandcat 
350 aracı ve 17 atış kontrol merkezi 
yer alacak. Ayrıca orduya 340 füze, 
donanma topçuları ve özel operas-
yon gemileri için 55 füze ve Kara 
Havacılık Helikopterleri için 100 füze 
tahsis edilecek. 

Anlaşmaya göre İsrail’den 
500’den fazla füze satın alan Yu-
nanistan’ın, ihtiyacının tamamını 
karşılayacağı öngörülüyor. Yunanis-
tan, bir yandan da mevcut tanksa-
var sistemlerini daha modern hâle 
getirmeye çalışıyor.

Yunanistan hü-
kümeti, Siyo-
nist İsrail’den 
tedarik ettiği 
500’den fazla 

füzeyi Ege’deki 
adalara ve 

Meriç sınırına 
konuşlandıra-

cak. İlk tesli-
mat ağustos 

ayı içinde 
başlıyor.

T
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SOLDAN SAĞA:1. Yuvarlak ve şişkin ekmek - Tü-
zük - Hükümdar yönetimindeki halk - Pay. 2. Merca-
nada - Dağ isketesi - Sığır vebası - Eski dilde su. 3. 
İç, içeri - Çıban - Uzun kamyon - Yücelik. 4. Akciğer 
- Şifa bulma - Güneşe en yakın gezegen - Yergi. 5. 
Modern - Eğreti, ödünç - Bir göz rengi - Mavi - Eski 
dilde aslan. 6. Tümevarım - Tek biçim. 7. Yabani 
hayvan yakalama - Kütahya ilçesi - Hayal dünyası - 
Madeni ip - Güçlü sevgi. 8. Av - Halk dilinde gecelik 
faiz - Büyük atardamar - Parlaklık, göz alıcılık. 9. Bir 
çam türü - Ateş - Tokat ilçesi - Hahniyum simgesi. 
10. Gemi omurgası - Yarım kafiye - İyi, güzel - Kula-
ğın duyabildiği titreşim. 11. Bir müzik aracı - Değerli 
süs eşyası - Orta - Doğal. 12. Uluslararası Af Ör-
gütü - Müzik dersi - Sandalı geriye yürütme - Mar-
mara bölgesinde göl - İterbiyum simgesi. 13. Türk 
Standartları Enstitüsü - Ülkemizde bir nehir - Birim - 
Felsefede araz. 14. Raflı küçük dolap - Gayzer - Yüz 
kalıbı - Verme, ödeme.

YUKARIDAN AŞAĞIYA: 1. Öd - Halk ozanı - Tanrı-
tanımaz. 2. Küçük çayır bitkisi - Hristiyan - Gol pası. 
3. Çağdaş - Siyah - Arap Emirlikleri plakası. 4. Muğla 
ilçesi - Ülkücülük. 5. Holmiyum simgesi - Bayındırlık - 
Zeybek. 6. Antalya ilçesi - Bir çeşit erkek şalvarı. 7. Saç 
gibi örülmüş ip - Ukrayna’nın kodu. 8. Tunus’un plaka-
sı - Özgür, hür - Saydam cila - Beyaz. 9. Geçmişteki 
büyükler - İstanbul ilçesi - Emniyet yayı. 10. Mülkiyet 
belgesi - Özerklik. 11. Hızlı yazma yöntemi - En kısa za-
man - Koyun tüyü. 12. Anlam, kavram - Taşınır çerçeveli 
perde. 13. Radyum simgesi - Oran - Sodyum simgesi 
- Dahil. 14. Kardeş karılarından her biri - Gözleme. 15. 
At alnındaki beyaz leke - Türkiye plakası - Bayrak. 16. 
Ezgi, türkü, nağme - Yemin - İpotek, rehin. 17. Asker - 
Doğal demir karbonat - Şarkıyı tekrar seslendirme. 18. 
Mesafe - Yalım, yalaz - Bir tür pudra. 19. Merkeziyetçi 
- Ortalama. 20. Bir kadın giysisi - Eski dilde baba - Nikel 
simgesi. 21. Belirti, iz, ipucu - Kişilik. 22. Sığ su  teknesi 
- Bangladeş’in başkenti - Yerinde bırakma.

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20 21 22

KARE BULMACA SAYI AVI

Bulmaca hazırlık: M.Erhan TURAL   bulmaca.tasarim@gmail.com
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Sudoku, 9x9 bo yut la rın da bir diyagramda çözülen ve her satır, her 
sütun ve her 3x3’lük karede 1’den 9’a rakamların birer kez yer alması 

gereken bir zeka oyunu türüdür.

D
Ü

N
K

Ü
 Ç

Ö
ZÜ

M
LE

R

3 RAKAMLILAR
 146  188  204  324  378  563  650  704  710  869

4 RAKAMLILAR
 2084  2126  2605  3808  3938  3943  4064  4271  4294  

4403  5092  6030  6327  6513  7252
5 RAKAMLILAR

 20684  29516  32614  32728  38516  41307  42494  50330  
50528  50929  57251  59369  61319  87718  90203  90607  

90704  91614
6 RAKAMLILAR

 324117  414080  508306  643183  708291
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ahlak
İSTANBUL		  04:19	 06:00	 13:15	 17:07	 20:20	 21:53
ANKARA		  04:09	 05:47	 12:59	 16:50	 20:02	 21:33
İZMİR		  04:38	 06:13	 13:22	 17:11	 20:22	 21:50
BURSA		  04:23	 06:01	 13:14	 17:05	 20:18	 21:49
TRABZON	 	 03:36	 05:17	 12:32	 16:24	 19:37	 21:10

GÜNÜN   HADiSi
Hiç biriniz kendisi için arzu 

ettiğini, (mümin) kardeşi 
için de istemedikçe (gerçek 
manada) iman etmiş olmaz. 

( Muslim, “İman”,71)

“Kim ahiret kazancını isterse 
onun bu kazancını arttırırız; kim 

dünya kazancını tercih ederse 
ona da bundan veririz; ama onun 

ahirette hiçbir nasibi olmaz.” 
(Şura Suresi, ayet:20)

GÜNÜN   AYETAYETii

Komşuluk, sadece kapı komşuluğu değil; 
iman, merhamet ve insanlık sınavıdır. 

Müslüman, komşusuna en güzel davranan, 
onun derdiyle dertlenen, sevincini 
paylaşandır. İyi bir komşu olmak, 

sadece ahlaki değil, aynı  
zamanda imani bir  

sorumluluktur.

Allah’ım! Kalplerimizi birleştir. 
Aramızı düzelt ve bizi kurtuluş 

yollarına ilet. Bizi 
karanlıklardan aydınlığa çıkar ve büyük günahların açığından da gizlisinden de uzaklaştır. (Amin)

KOMŞUNA IYILIKKOMŞUNA IYILIK
ALLAH’A  ALLAH’A  
YAKINLIKYAKINLIK

da bulduğumuz 
insanlardır. Köyü-
müzün, mahallemizin, 
ilçemizin, şehrimizin ve 
ülkemizin de komşuları 
vardır. Her türlü komşu-
luk ilişkisinde esas olan 
ise, hakkaniyet, nezaket, 

saygı ve merhamettir. Ahlaki erdemlere 
sahip, insani değerlere saygılı, komşusunun 
şeref ve haysiyetini koruyan bir komşu, dün-
ya hayatının en büyük nimetlerinden birisidir. 

Güzel davranmalıyız
Komşuların birbiri üzerinde öyle çok hakkı 

vardır ki, Sevgili Peygamber Efendimiz (sav) 
“Cebrail, bana komşu hakkından o kadar çok 
bahsetti ki, neredeyse komşuyu komşuya 
mirasçı yapacak zannettim” buyurur. Komşuya 
iyilik yapmak ve güzel davranmak, Peygambe-
rimizin ifadesiyle, mümin olmanın gereğidir.  

Mümin, imanından aldığı olgunlukla, komşu-
sunu yalnız ve yardımsız bırakmaz. Maddi ya da 
manevi her türlü ihtiyacında komşusuna destek 
olur. Öyle ki, mümin bir kadın, yemek yapar-
ken bile çorbanın suyunu biraz fazla koyarak 
komşusunu gözetmenin peygamber tavsiyesi 
olduğunu bilir. Acı tatlı gününü paylaşmak, has-
talandığında ziyaret edip, öldüğünde cenaze-
sinde bulunmak, aile fertlerine sahip çıkmak 
her müminin komşuluk vazifesidir.   

Dünya telaşına kapılmayalım
Ne hazin bir durumdur ki, günümüzde 

aynı apartmanın çatısı altında yaşayan, 
akşam olunca aynı duvara sırtını yaslayan 
nice komşu, birbirini tanımamaktadır. 
Komşular birbirlerinden bir selamı bile 
esirgemekte, yaşanan acılar günlerce 
sonra duyulmakta, sevinçler dört duvar 
arasında kalmaktadır. 

Günümüz insanı, dünya telaşı 
içinde koşarken ruhunu ve gönlünü 
ihmal etmekte, dertlerine derman 
olabilecek komşuluk ilişkilerini 
gözden kaçırmaktadır. Komşu-
luğun zayıflamasıyla birlikte, 
maalesef birbirimizi tanıma, 
anlama, hoş görme, affetme 
gibi güzel vasıflarımız da 
kaybolmaktadır.

Geliniz bu cuma günü, 
müminler olarak komşuluk 
ahlakına ve hukukuna ne 
derece riayet ettiğimizin 
muhasebesini yapalım. 
Komşularımıza sıcak ve 

samimi bir selam verip, ço-
cukların hatırını sormayı, 
gençlere güler yüz gös-

termeyi ihmal etmeyelim. 
Komşularımızın kederine 
ve sevincine ortak olalım. 
“Komşusunun, şerrinden 

emin olmadığı kimse 
cennete giremez”  buyuran 

Peygamber Efendimizin 
ne kadar ciddi bir uyarıda 

bulunduğuna dikkat 
kesilelim. Elimizden ve 

dilimizden komşularımızın 
zarar görmemesi için 

azami derecede hassasiyet 
gösterelim. Peygamberi-

mizin “Komşusu açken tok 
yatan kimse hakkıyla iman 
etmiş sayılmaz”  hadisini 
mihenk kabul edelim. En 
son hangi komşumuzu 
ziyaret ettik ya da hangi 
komşumuzu evimizde 
ağırladık? Kendimize 

soralım.
Komşularla iyi ilişkiler 

kurmak, tıpkı ibadet etmek 
gibi, imanımızın gereğidir. 
Komşuluk ilişkilerimizde 

sevgi, saygı, yardımlaşma 
ve dayanışma duygusunu 
hâkim kılmak, ahlakımızın 

gereğidir. Kendimiz için 
iyilik adına ne istiyorsak 
komşumuz için de onu 

isteyelim. Kendimize yapıl-
masını arzu etmediğimiz 

kötülükten komşumuzu da 
muhafaza edelim. Beden-
lerimizle birlikte kalpleri-

miz de komşu olsun.

Samimi 
bir selam verin

KOMŞUMUN 
EVI BENIM 

GÖLGELIĞIMDIR

Komşularımız, ailemizin üyesi gibidirler

Kim, komşusunu hayırla anıyorsa, komşusu-

nun izzet ve şerefini yüceltiyorsa, o kimse iyi 

ve hayırlı bir komşudur. İyi bir Müslüman'dır, 

faziletli bir insandır. Biliniz ki insan, iyi ve 

hayırlı komşuları sayesinde itibar kazanır. "Ev 

almadan önce iyi komşu, yola çıkmadan önce 

iyi arkadaş ara..” sözü bunun için söylenmiştir. 

Geçmişte imanı kâmil bir zat, komşusunun 

bir borcu nedeniyle evini satacağını öğrenince 

hemen komşusuna gider, evin bedelini öder 

ve evi satın alır. Sonra aynı evi komşusuna 

hediye eder aynı evde oturmasını ister. Niye 

böyle yaptığı sorulunca; “Komşum benim izzet 

ve şerefimdir. Evi benim gölgeliğimdir. Işığı 

evimin aydınlığıdır. Ben bu değerlerimin kay-

bolmasına nasıl razı olurum.. Hayırlı komşuyu 

bulmak o kadar kolay değildir” der. İşimiz, 

durumumuz, konumumuz her ne olursa olsun, 

yaşadığımız sürece yanımızda, yakınımızda, 

çevremizde mutlaka birileri bulunur. Dolayı-

sıyla birey olarak diğer insanlarla mutlaka bir  

takım ilişkilerimiz 
olur. Bu  
toplum 
hayatının 
kaçınıl-
maz bir 
gere-
ğidir.

Hayatı yaşanır kılan, insanın hemcinsleri ile 
bir arada bulunması, zorlukları ve güzellik-
leri paylaşmasıdır. Bu paylaşımın olmadığı 
ortamlarda, sağlıklı bir toplum hayatından söz 
etmek mümkün olamaz. Bu paylaşım, aileleri-
mizin yaşadığı sabit mekânlar olan meskenle-
rimizin yanında ve civarında yaşayan insanlar-
la başka bir ifade ile komşularımızla olan 
ilişkilerimiz konusunda ise daha da büyük bir 
önem kazanır. Çünkü, komşular arası ilişkiler, 
toplumsal ilişkilerin ilk  basamağı ve önemli 
bir göstergesidir. Öyle ki ailemizden sonra en 
yakın ilişki kurduğumuz insanlar, şüphesiz 
komşularımızdır. Onlar; günün her saatin-

de değişik nedenlerle yüz yüze geldiğimiz 
insanlardır. Hatta süreç içinde komşularımız 
evlatlarımızdan bile bizlere yakındırlar. 
Komşularımız, zor zamanlarımızda yardım 
istediğimiz, sevinçli anlarımızda mutluluğu-
muzu paylaştığımız insanlardır. Bu açıdan 
onlar sanki ailemizin birer üyesi gibidirler. 
Bu sebepten aile üyelerine gösterilen ilgi ve 
alaka, komşulardan esirgenmemelidir. Dert ve 
problemleriyle yakından ilgilenilmeli, sevinç 
ve üzüntüleri paylaşılmalıdır. İnsan hayatına 
yön ve şekil vermeyi amaçlayan dinimiz, işte 
bu bakımdan komşuluk ilişkilerine özel bir 
önem atfeder.

Toplumsal huzurun 
temel taşlarından biri 

olan komşuluk, sadece 
bir arada yaşamak değil; 

sevgi, saygı, dayanışma ve 
merhametle örülmüş bir 

insanlık ilişkisidir. Dinimizin 
büyük önem verdiği komşu-

luk hukuku, bireyin hem ah-
laki hem de imani sorumlulukları arasında 

yer alır. Peygamber Efendimiz’in “Komşusu 
açken tok yatan bizden değildir” uyarısı, 

bu sorumluluğun ne denli büyük olduğunu 
gözler önüne serer. Ne yazık ki günümüzde 

şehirleşmenin ve bireyselleşmenin etki-
siyle unutulmaya yüz tutan bu kadim değer, 

yeniden hatırlanmayı bekliyor. Bu yazımızda, 
komşuluğun dindeki yeri, sosyal hayattaki 
önemi ve modern hayatın gölgesinde kaybolan 
bu kıymetli ilişkiyi ele alıyoruz.

Komşuların en hayırlısı
Komşu üç türlüdür: Bir hakkı olan, iki hakkı 

olan, üç hakkı olan komşu. Bir hakkı olan, 
akraba olmayan gayrimüslim komşudur. İki 
hakkı olan komşu, Müslüman olan komşudur 
ki, onun hem Müslümanlık, hem de komşuluk 
hakkı vardır. Üçüncü hakkı olan komşu ise, 
akraba olan Müslüman komşudur. Bunun hem 
Müslümanlık, hem akrabalık, hem de komşu-
luk hakkı vardır.

Bir ayet-i kerimede Yüce Rabbimiz şöyle 
buyuruyor: “Allah’a kulluk edin ve ona hiçbir 
şeyi ortak koşmayın. Ana babaya, akrabaya, 
yetimlere, yoksullara, yakın komşuya, uzak 
komşuya, yakın arkadaşa, yolcuya, ellerini-
zin altında bulunanlara iyi davranın. Allah 
kendini beğenen ve böbürlenip duran 
kimseyi asla sevmez.”  

Bir hadis-i şerifte ise Resul-i Ekrem 
(s.a.s) şöyle buyuruyor: “Allah katında 

komşuların en hayırlısı, komşusuna en 
güzel davranandır.” 

Saygı ve merhamet
Komşuluk, sosyal hayatımızın 

ayrılmaz bir parçasıdır. Komşu-
larımız, her gün karşılaştığımız, 

huzur ve güven veren selamına 
alıştığımız, ihtiyaç duydu-

ğumuzda yanı başımız-
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Eski futbolcu ve AKP MKYK Üyesi Me-
sut Özil, Milliyetçi Hareket Partisi Ge-

nel Başkanı Devlet Bahçeli’yi ziyaret 
etti. Özil, ziyarete ilişkinsosyal med-

ya hesabından yaptığı açıklamada, 
“Kendileriyle bir araya gelmek-
ten büyük onur duydum. Nazik 

kabulleri ve misafirperverlikleri 
için kendilerine teşekkür ede-

rim” ifadelerini kullandı.

Editör: TAYFUN ÖZSOY- Tasarım: HASRET SULTAN BALCI

Avrupa Ligi trenini kaçıran 
Beşiktaş, Konferans Ligi’n-
de bırakın dünyayı uzayda 

bile favori olduğu bir maça çıktı. 
St. Patrick’s takımının kalitesi 
Rafa, Orkun, Abraham’ı geçin, 
beğenmediğimiz Joao Mario ka-
dar bile değildi. Güç farkı sahaya 
oyun ve skor olarak fazlasıyla 
yansıdı. Eleştiriler sonrası takım 
nihayet reaksiyon verdi. Beşiktaş 
daha derli toplu, iştahlı, enerjikti. 
Çabuk oyun, kaliteli paslar, arka 
arkaya gelen gollerle karşılaşma, 
halı saha maçına döndü. Açıkçası 
Beşiktaş faul yapmayı bile öğren-
mişti. Shakthar’a karşı yapması 
gereken hücumları Dublin’de şiir 
gibi uyguladı Kartal. Ama rakibin 
seviyesi buna izin veren faktör-
dü. Muçi ve Emirhan, çabuk ve 
driplingi olan adamlar. Perfor-
manslarıyla öne çıktılar. Özellikle 
Muçi, formaya almak için bir çaba 
içinde. Abrahım’ın golleri kadar, 
takımdaki rolünü gösteren “frag-
man” sahadaydı. Pas aldığında 
sanatçı ruhu ortaya çıktı. Eksiği 
çekilen lider oyuncu karakteri 
için çok adaylı bir takım geliyor. 
Rafa’ya eşlik eden Orkun izledik.
Oyunu abartmamak lazım. Takım 
savunması titrek, bu rakipten gol 
yediler. İşler düzeldi diyemeyiz 
ama Ndidi gibi önemli parçalar 
geldikçe takım düzelecektir. 
Mühim olan değişim ruhunun 
verilen sinyallerini güçlü rakiplere 
karşı yapmak. Turistik seyahatle 
ilk maçtan gelen tur moral oldu. 
Beşiktaşlılar, gerçek provalarda 
takımı görmeyi bekleyecek.

Beşiktaş
moral buldu

MHP LİDERİ BAHÇELİ ÖZİL’İ KABUL ETTİ
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 Beşiktaş, Mario ve Abraham’ın (3)  Beşiktaş, Mario ve Abraham’ın (3) 
golleriyle St.Patrick’s deplasma-golleriyle St.Patrick’s deplasma-
nında turu garantiledi. Ev sahibi-nında turu garantiledi. Ev sahibi-
nin golü Power’den.nin golü Power’den.

eşiktaş, Konferans Ligi eşiktaş, Konferans Ligi 
play off turuna kalmayı play off turuna kalmayı 

ilk maçtan garantiledi. ilk maçtan garantiledi. 
Avrupa Ligi’nden elene-Avrupa Ligi’nden elene-

rek ‘Kupa3’de St.Patrick’s’in rakibi rek ‘Kupa3’de St.Patrick’s’in rakibi 
olan siyah beyazlılar, özellikle ilk ya-olan siyah beyazlılar, özellikle ilk ya-
rısında çok etkili olduğu maçta farka rısında çok etkili olduğu maçta farka 
gitti. 8’inci dakikada Joao Mario’nun gitti. 8’inci dakikada Joao Mario’nun 

golüyle öne geçen Beşiktaş, Tammy golüyle öne geçen Beşiktaş, Tammy 
Abraham’ın, 14, 23 ve 43’üncü da-Abraham’ın, 14, 23 ve 43’üncü da-
kikada penaltıdan attığı gollerle ilk kikada penaltıdan attığı gollerle ilk 
yarıyı 4-0 önde kapadı. İkinci yarıda yarıyı 4-0 önde kapadı. İkinci yarıda 
oyunu rölantide oynayan siyah oyunu rölantide oynayan siyah 
beyazlılar, girdiği pozisyonlardan beyazlılar, girdiği pozisyonlardan 
sonuç alamazken, ev sahibi 49’uncu sonuç alamazken, ev sahibi 49’uncu 
dakikada Power’in golüne sevindi.dakikada Power’in golüne sevindi.

BAŞAKŞEHİR’İN, VİKİNG ZAFERİ

Konferans Ligi 3’üncü eleme turunda Norveç 
temsilcisi Viking’e konuk olan Başakşehir, 
Svendsen’in golüyle geriye düştüğü maçı Deniz, 
Operi ve Selke’nin golleriyle çevirerek, rövanş 
için avantaj yakaladı.

Konferans Li-Konferans Li-
gi’nde Viking’in gi’nde Viking’in 
konuğu olan konuğu olan 
Başakşehir, İs-Başakşehir, İs-
rail’in ablukası rail’in ablukası 
altındaki Gaz-altındaki Gaz-
ze’de işlenen ze’de işlenen 
suçlara tepki-suçlara tepki-
sini ısınmada, sini ısınmada, 
“İnsanlığa karşı “İnsanlığa karşı 
işlenen suçları işlenen suçları 
durdurun” ve durdurun” ve 
“Birleşen sesler “Birleşen sesler 
sessizliği bo-sessizliği bo-
zar” yazılı siyah zar” yazılı siyah 
tişörtleri giye-tişörtleri giye-
rek gösterdi.rek gösterdi.

HAKEMLER: Miguel Nogueira, Paulo Bras, Nelson Pereira (Portekiz)
VIKING: Kristoffer Klaesson, Henrik Heggheim, Henrik Falchener, 
Anders Baertelsen, Sondre Bjorshol (Dk.62 Kristoffer Haugen), 
Kristoffer Askildsen (Dk.67 Simen Kvia-Egeskog), Joe Bell, Ruben 
Alte (Dk.80 Segadal Hansen), Sander Svendsen (Dk.80 Nicholas 
D’Agostino), Zlatko Tripic, Veton Berisha (Dk.62 Edvin Austbo)
BAŞAKŞEHİR: Muhammed Şengezer, Onur Bulut, Leo Duarte, 
Ousseynou Ba, Christopher Operi, Berat Özdemir, Ömer Ali 
Şahiner (Dk.78 Umut Güneş), Miguel Crespo (Dk.78 Ömer Faruk 
Beyaz), Yusuf Sarı (Dk.17 Deniz Türüç), Ivan Brnic (Dk.59 Eldor 
Shomurodov), Nuno Da Costa (Dk.59 Davie Selke)
GOL: Dk.2 Sander Svendsen, Dk.60 Deniz Türüç, Dk.79 Christopher 
Operi, Dk.90+4 Davie Selke
SARI KART: Dk.65 Muhammed, Dk.80 Haugen

STAT: Viking

R.BAŞAKŞEHİRVİKİNGGAZZE’YE GAZZE’YE 
DESTEKDESTEK

1-3

TEKNİK DİREKTÖR TEKNİK DİREKTÖR
STEPHEN KENNY OLE GUNNAR SOLSKJAER

MERT GÜNOK
JONAS SVENSSON
(TAYFUR BİNGÖL-46)
GABRIAL PAULISTA
EMİRHAN TOPÇU
DAVID JURASEK
(TAYYİP TALHA-90)
DEMİR EGE
(KARTAL KAYRA-76)
ORKUN KÖKÇÜ
(A.HADZIAHMETOVIC-90)
RAFA SILVA
ERNEST MUÇİ
(KENY ARROYO-59)
JOAO MARIO                              8
ABRAHAM             14, 23, (P) 43

JOSEPH ANANG
RYAN MCLAUGHLİN
JOE REDMOND
TOM GRIVOSTI
(LUKE TURNER-46)
JASON MCCLELLAND
CHRIS FORRESTER
(BARRY BAGGLEY-82)
JAMIE LENNON
KIAN LEAVY
(CONOR CARTY-82)
JAKE MULRANEY
(AXEL SJÖBERG-46)
SIMON POWER                      49
MASON MELIA
(BRANDON KAVANAGH-88)

ST PATRICK’S

STAT:TALLAGHT

BEŞİKTAŞ
DAVID SMAJC DAVID GABROVEC, TOMAZ CERNE

B

KARTALKARTAL  
TURA UÇTUTURA UÇTU

RASHICA RASHICA 
HASTALANDIHASTALANDI
UEFA Konferans Ligi UEFA Konferans Ligi 
ön elemesinde St. ön elemesinde St. 
Patrick’s deplas-Patrick’s deplas-
manına konuk olan manına konuk olan 
Beşiktaş’ta Milot Beşiktaş’ta Milot 
Rashica, maç kad-Rashica, maç kad-
rosunda yer almadı. rosunda yer almadı. 
Rashica’nın, hasta-Rashica’nın, hasta-
lığı nedeniyle maç lığı nedeniyle maç 
kadrosunda yer kadrosunda yer 
almadığı öğrenildi.almadığı öğrenildi.

‘BEŞİKTAŞ’A ‘BEŞİKTAŞ’A 
KATILMAK KATILMAK 

HARİKA’HARİKA’
Beşiktaş’ın yeni orta saha oyuncusu Beşiktaş’ın yeni orta saha oyuncusu 

Wilfred Ndidi, İstanbul’a iniş yap-Wilfred Ndidi, İstanbul’a iniş yap-
tıktan sonra siyah-beyazlı kulüple tıktan sonra siyah-beyazlı kulüple 

ilgili ilk duygularını paylaştı.Nijeryalı ilgili ilk duygularını paylaştı.Nijeryalı 
oyuncu, Türkiye’ye ikinci kez geldiği-oyuncu, Türkiye’ye ikinci kez geldiği-
ni hatırlatarak, “Gerçekten harika, bu ni hatırlatarak, “Gerçekten harika, bu 

Türkiye’ye ikinci gelişim ve kendimi Türkiye’ye ikinci gelişim ve kendimi 
çok iyi hissediyorum. Beşiktaş’a çok iyi hissediyorum. Beşiktaş’a 

katılmak benim için gerçekten harika katılmak benim için gerçekten harika 
bir şey” ifadelerini kullandı. Beşiktaş bir şey” ifadelerini kullandı. Beşiktaş 
taraftarına da mesaj gönderen Ndidi, taraftarına da mesaj gönderen Ndidi, 

“Bu sezonun keyfini çıkarmalarını “Bu sezonun keyfini çıkarmalarını 
istiyorum. Sezon sonunda neler istiyorum. Sezon sonunda neler 

olacağını göreceğiz. Takıma destek olacağını göreceğiz. Takıma destek 
olmak, takımın bir parçası olmak için olmak, takımın bir parçası olmak için 

elimden geleni yapacağım ve tabii elimden geleni yapacağım ve tabii 
ki elimden gelenin en iyisini yaparak ki elimden gelenin en iyisini yaparak 
daha fazla maç kazanmaya çalışaca-daha fazla maç kazanmaya çalışaca-

ğım. Çünkü daha fazla galibiyet, daha ğım. Çünkü daha fazla galibiyet, daha 
fazla kupa demek” sözlerini kullandı.fazla kupa demek” sözlerini kullandı.

ABRAHAMABRAHAM
HIZLI BAŞLADIHIZLI BAŞLADI
Tammy Abraham, St.Patrick’s Tammy Abraham, St.Patrick’s 
maçında Beşiktaş tarihine geçti. maçında Beşiktaş tarihine geçti. 
İlk golünü penaltıdan Shakhtar İlk golünü penaltıdan Shakhtar 
Donetsk’e atan İngiliz golcü, Donetsk’e atan İngiliz golcü, 
İrlanda’da gollerine devam etti. İrlanda’da gollerine devam etti. 
Rakibin durdurmakta zorlandığı Rakibin durdurmakta zorlandığı 
Abraham, kulüp tarihinde bir Abraham, kulüp tarihinde bir 
Avrupa Kupası’nın ilk yarısında Avrupa Kupası’nın ilk yarısında 
hat-trick yapan ilk futbolcu oldu.hat-trick yapan ilk futbolcu oldu.

ANALİZHAKAN YAŞAR
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Trabzonspor, 
Olaigbe’yi aldı
Yeni sezon hazırlıklarını sürdüren 
Trabzonspor, transferlerine bir yenisini 
daha ekledi. Süper Lig’deki ilk maçında 
pazartesi günü Kocaelispor’u konuk 
edecek bordo mavililer, Rennes forması 
giyen 22 yaşındaki Kazeem Olaigbe’yi 5 
yıllığına kadrosuna kattı. Paul Onuachu, 
Felipe Augusto ve Wagner Pina’dan 
sonra 4’üncü transferini tamamlayan 
Karadeniz ekibi, Fransız ekibinde geçen 
sezon 10 maçta 2 asist yapan sol kana-
dın transferini Kamuoyu Aydınlatma 
Platformuna bildirdi. Rennes’e 3 taksit-
le 5 milyon avro ödeyeceğini açıklayan 
Trabzonspor, Kazeem Olaigbe’ye ilk yıl 
1 milyon 300 bin avro ile başlayarak her 
yıl 100 avro fazla ödeneceğini duyurdu.

IVO GRBIC
Karagümrük’te
Süper Lig takımlarından Fatih Ka-
ragümrük, yeni sezonda kadrosunu 
güçlendirmek için transfer çalışma-
larını sürdürüyor. Kırmızı-siyahlılar, 
Sheffield United’tan kaleci Ivo Grbic 
ile 1 sezonluk kiralık olarak anlaşma 
sağladı. Kulübün resmi sosyal medya 
hesabından yapılan açıklamada, 
“Kariyerinde Premier League, Ligue 
1 ve Şampiyonlar Ligi deneyimleri 
olan, Atletico Madrid ile La Liga 
şampiyonluğu yaşayan 29 yaşındaki 
kalecimiz, Hırvatistan Milli Takımı 
formasını da 2 kez giydi. Geçtiğimiz 
sezon kiralık olarak Çaykur Rizespor 
kalesini koruyan Ivo Grbic’e Fatih 
Karagümrük ailesine hoş geldin di-
yor, kırmızı siyahlı formamız altında 
başarılar diliyoruz” denildi.

Kenan Yıldız, 
Ballon d’Or adayı
Juventus forması giyen 20 yaşındaki 
milli futbolcu Kenan Yıldız, yılın en 
iyi genç oyuncusuna verilen Kopa 
Trophy ödülü için aday gösteri-
len 10 futbolcu arasında yer aldı. 
Ballon d’Or kapsamında yılın 21 yaş 
altı en iyi genç oyuncuları arasına 
giren Kenan, Barcelona’dan Lamine 
Yamal, Pau Cubarsi, PSG’den Desire 
Doue, Joao Neves, Arsenal’dan 
M.Lewis-Skelly, Porto’dan Rodrigo 
Mora, Lille’den Ayyoub Bouaddi, 
Chelsea’dan Estevao, Real Mad-
rid’ten Dean Huijsen ile çekişecek.

SÜPER LIG SÜPER LIG 
BAŞLIYORBAŞLIYOR

alatasaray’ın şampiyonluğu alatasaray’ın şampiyonluğu 
ile sona eren 67’nci sezonun ile sona eren 67’nci sezonun 

kapanmasından 67 gün sonra kapanmasından 67 gün sonra 
Süper Lig’in 67’nci sezonu Süper Lig’in 67’nci sezonu 

başlıyor. 18 takımın 9 ay 9 gün sürecek başlıyor. 18 takımın 9 ay 9 gün sürecek 
306 maçlık periyotta hedeflerine ulaş-306 maçlık periyotta hedeflerine ulaş-
maya çalışacağı lig, Gaziantep FK-Ga-maya çalışacağı lig, Gaziantep FK-Ga-
latasaray maçıyla başlayacak. İlk ya-latasaray maçıyla başlayacak. İlk ya-
rısı 22 Aralık, sezon kapanışı 17 Mayıs rısı 22 Aralık, sezon kapanışı 17 Mayıs 
2026’da sona erecek ligde, sezonun 2026’da sona erecek ligde, sezonun 
ilk “büyük” maçı 5’inci haftada Fener-ilk “büyük” maçı 5’inci haftada Fener-
bahçe ile Trabzonspor arasında oyna-bahçe ile Trabzonspor arasında oyna-
nacak. İstanbul’dan 7, Antalya’dan 2 nacak. İstanbul’dan 7, Antalya’dan 2 
takımın yer alacağı lig 11 ilden takım-takımın yer alacağı lig 11 ilden takım-
ların mücadelesine sahne olacak.ların mücadelesine sahne olacak.

G

Süper Lig’de 68’inci sezon, 67 günün ardından bugün oy-Süper Lig’de 68’inci sezon, 67 günün ardından bugün oy-
nanacak Gaziantep FK-Galatasaray maçıyla başlayacak.nanacak Gaziantep FK-Galatasaray maçıyla başlayacak.

Ligin açılış maçında bugün Gaziantep FK’ya ko-
nuk olacak sarı kırmızılılarda, Victor Osimhen, 
Mauro Icardi, Alvaro Morata kadroda yer almadı.

HACIOSMANOĞLU
‘Güzel bir sezon olsun’ 

3 TAKIM DÜŞECEK

67 SEZONDA 6 ŞAMPİYON67 SEZONDA 6 ŞAMPİYON

FENERBAHÇE ÖNDE

ZİRVE ZİRVE 
TERİM’İNTERİM’İN

Türkiye Futbol Federasyonu Başka-
nı İbrahim Hacıosmanoğlu, bugün 
başlayacak 2025-2026 futbol sezonu 
vesilesiyle bir mesaj yayımladı. Ha-
cıosmanoğlu, TFF’nin resmi internet 
sitesinden paylaştığı mesajda “2025-
2026 futbol sezonunu açıyor olmanın 
mutluluğunu ve heyecanını yaşıyo-
ruz. Öncelikle dostluk ve kardeşlik 
kültürünün hâkim olduğu, oyunun 
güzelliklerinin konuşulduğu, fair-play 
ruhunun saha içine ve dışına yansıdığı 
bir sezon yaşanmasını temenni ediyo-
rum. Futbol, bizim için sadece bir oyun 
değil; yaşam biçimine dönüşen, kit-
leleri peşinden sürükleyen büyük bir 
tutku. Bu tutkuyu yaşarken en önemli 
değerimiz saygı olmalıdır. Futbolcu, 
teknik ekip ve kulüp yöneticilerinin 
söylem ve davranışları, camiaları 
kutuplaşmaya sürüklememelidir” 
ifadelerini kullandı. 

Beş yıl aradan sonra yeniden 18 takımla 
oynanacak Süper Lig’de sezon sonunda 
3 takım küme düşecek. Süper Lig’de 
mücadele edecek takımlar kadrolarında 
toplam 12+2 kuralıyla yabancı futbolcu 
bulundurabilecek. Maç kadrosunda 12 
yabancı futbolcusunu kriter aranmaksızın 
yazabilecek takımlar, 1 Ocak 2002 veya 
daha sonraki tarihte doğmuş yabancı 2 
futbolcuyu da listesine alabilecek.

Süper Lig’de geride kalan 67 sezonda 6 şampiyon çıktı. 77 Süper Lig’de geride kalan 67 sezonda 6 şampiyon çıktı. 77 
farklı takımın yer aldığı ligin tüm sezonlarında yer alan farklı takımın yer aldığı ligin tüm sezonlarında yer alan 
Galatasaray 25, Fenerbahçe 19, Beşiktaş da 16 kez mutlu Galatasaray 25, Fenerbahçe 19, Beşiktaş da 16 kez mutlu 
sona ulaştı. 38 yıl aradan sonra 7’nci şampiyonluğunu elde sona ulaştı. 38 yıl aradan sonra 7’nci şampiyonluğunu elde 
eden Trabzonspor’un dışında, Bursaspor ve Başakşehir de eden Trabzonspor’un dışında, Bursaspor ve Başakşehir de 
1’er kez şampiyonluk ipini göğüsledi.1’er kez şampiyonluk ipini göğüsledi.

Süper Lig’in Birinci Lig adıyla başladığı 
1959 yılında ilk şampiyonluğa ulaşan 
Fenerbahçe, 1288 galibiyetle en çok 
kazanan, 4 bin 34 golle en golcü, 3 bin 
964 puanla da ligin en çok puan toplayan 
ekibi oldu. 638 hafta ile liderlik rekorunu 
elinde bulunduran son üç sezonun şam-
piyonu Galatasaray, 1284 galibiyet, 3 bin 
989 gol ve 3 bin 397 puanla sarı lacivert-
lileri izledi. Beşiktaş genel sıralamada 
üçüncü, Trabzonspor 4’üncü oldu.

Ligde geride kalan 67 Ligde geride kalan 67 
sezonun en başarılı teknik sezonun en başarılı teknik 

direktörü, Galatasaray ile 8 direktörü, Galatasaray ile 8 
kez şampiyonluk mutluluğu kez şampiyonluk mutluluğu 

yaşayan Fatih Terim oldu. yaşayan Fatih Terim oldu. 
Terim’i, Trabzonspor ile 4 Terim’i, Trabzonspor ile 4 

kez şampiyon olan Ahmet kez şampiyon olan Ahmet 
Suat Özyazıcı, 1 kez Başak-Suat Özyazıcı, 1 kez Başak-
şehir, 3 kez Galatasaray ile şehir, 3 kez Galatasaray ile 

zirveyi gören Okan Buruk zirveyi gören Okan Buruk 
izledi. Son 18 sezonunda izledi. Son 18 sezonunda 
Türk teknik direktörlerin Türk teknik direktörlerin 

şampiyonluğa ulaştığı şampiyonluğa ulaştığı 
ligde, 6,5 yıl Beşiktaş’ın ba-ligde, 6,5 yıl Beşiktaş’ın ba-

şında kalan Gordon Milne, şında kalan Gordon Milne, 
en istikrarlı yabancı teknik en istikrarlı yabancı teknik 

direktör oldu.direktör oldu.

‘Durum o kadar
dramatik değil’

Açılış maçı Şansalan’ın

Feyenoord karşısında Fener-
bahçe’nin şansını değerlen-
diren teknik direktör Jose 
Mourinho, “Daha önceden de 
belirtmiş olduğum gibi tur 
şansını yüzde 50-50 görü-
yorum. Soyunma odasında 
oyuncularıma şunu söyledim: 
Eğer bu bir Türkiye Ligi maçı 
olsaydı bu sonuç dramatik 
olurdu. Çünkü bu şekilde son 

dakika puan kaybetmemeniz 
gerekiyor ama bu bir Avrupa 
eleme maçı olduğu için durum 
o kadar dramatik değil. Çünkü 
bu devrenin ikinci yarısını 
evimizde oynayacağız ve bu 
maça hazırlanmak için bir 
haftamız var. Ki bu süreçte ta-
kıma geç katılanların bu maça 
hazırlanabilmesi için bizler 
açısından iyi olacak” dedi. 

Futbolcularının iyi bir perfor-
mans gösterdiğini düşün-
düğünü belirten Portekizli 
hoca “Takım iyi bir karakter 
sahaya koydu ve taktiksel 
olarak iyiydi. Eğer geçen 
sene oynadığımız Lille’deki 
maçla kıyaslarsam bugünkü 
takımım çok daha sağlamdı ve 
çok daha hazırdı. İkinci maçı 

stadımızda oynayacağız ve 
taraftarlarımızın da desteğiy-
le bunu başarabileceğimize 
inanıyorum. Maçı kaybettik 
ama savaşı kaybetmedik. 
Feyenoord’a şimdiden İstan-
bul’a hoş geldiniz, Kadıköy’e 
hoş geldiniz, cehenneme hoş 
geldiniz diyorum” şeklinde 
konuştu.

Süper Lig’de 2025-2026 sezo-
nunun ilk haftasında oynana-
cak müsabakaları yönetecek 
hakemler açıklandı. Merkez 
Hakem Kurulu, Fenerbahçe-A-
lanyaspor, Kayserispor-Beşik-
taş, F. Karagümrük-Başakşehir 
maçlarının ertelendiği haftanın 
açılışındaki Gaziantep FK-Ga-
latasaray maçına Ali Şansalan’ı 
görevlendirdi. Diğer görevlen-

dirmeler ise şöyle:
YARIN: 19.00 Sam-
sunspor-Gençlerbirliği: Ali 
Yılmaz, 21.30 Antalyaspor-Ka-
sımpaşa: Alper Akarsu PAZAR: 
19.00 Çaykur Rizespor-Göz-
tepe: Mehmet Türkmen, 21.30 
ikas Eyüpspor-Konyaspor: 
Batuhan Kolak, PAZARTESİ: 
21.30 Trabzonspor-Kocae-
lispor: Çağdaş Altay

GALATASARAY, ‘GOLCÜ’SÜZ SAHADA
Son üç sezonun şampiyonu Galatasaray, 
yeni sezonun açılışında golcülerinden 
yoksun mücadele edecek. Süper Lig’in 
açılış maçında Gaziantep FK deplasma-
nında sahaya çıkacak sarı kırmızılılar, son 
iki sezonun gol kralı Mauro Icardi ve Victor 
Osimhen’i maç kadrosuna almadı. Como 
ile anlaşma aşamasında olan İspanya 

milli takımının golcüsü Alvaro Morata’yı 
da Gaziantep’e götürmeyen Galatasaray, 
saat 21.30’da başlayacak maçta Leroy 
Sane, Barış Alper ve Yunus Akgün ile gol 
arayacak. Ev sahibi Gaziantep FK’nın son 
şampiyonu yenmek için mücadele edeceği 
karşılaşmayı Ali Şansalan, Bersan Duran, 
Samet Çiçek hakem üçlüsü yönetecek.

KEREM’E 4 YILLIK SÖZLEŞME

‘SAVAŞI KAYBETMEDİK’

Sarı-lacivertlilerin anlaşmaya vardığı milli futbolcunun 
sözleşmesiyle ilgili yeni detaylara ulaşıldı.  Kerem Aktürkoğlu, 
Fenerbahçe ile 4 yıllık sözleşme imzalayacak. Yıldız futbolcu-
nun senelik net 5 milyon euro maaş alacağı, bonuslarla birlikte 
bu rakamın 6 milyon euroya kadar çıkacağı ifade edildi. 
Fenerbahçe’nin Feyenoord eşleşmesine transferi yetişmeyen 
Kerem Aktürkoğlu, sarı-lacivertlilerin bir üst tura yükselmesi 
durumunda play-off’ta forma giyebilecek.

GAZİANTEP FK GALATASARAY21.30
beIN Sports




